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Tønsberg 20. august 1987. 

Endelig nå er det på'n igjen, etter en alt for lang ferie etter ferien. 
Denne klipprunden skrives altså dagen før en av Nostradamus dystre profetier 
skal slå til. Det heter seg nemlig i et av hans vers: 

Den arabiske fyr ste, Mars,Sol Venus,Leo, 
kirkens herredømme vil bukke under for havet: 
Mot Persia nær en million mann 
vil invadere Bisance, _Egypt en, den sande slange. 

Når vi prøver å oversette dette noe uforklarlige verset vil det i følge oversetter en 
lyd slik : 

Nå r Mars, Solen og Venus er i konjunksjon i Løvens (Leos) tegn, vil det 
fremstå en arabisk hersker som går mot Persia, Byzans og Egypt. 
Ifølge astrologer vil denne konjunksjonen finne sted 21. august 1987. 

Så vi får se. Når dere mottar dette skriv vil det enten ikke ha skjedd noen 
verdens ting, eller ••••.•••••••• 

Tilbake til virkeligheten. 
Jeg har vært på UFO-kongress i L9ndon i gjen. Dette vil jeg komme tilbake til 
i en spesialklipprunde, fordi den blir meget omfattende. Jeg har under reisen 
i England kladdet ned 60 sider stoff til denne beretningen, som inneholder 
time for time, nærmest, om kongressen og en mengde om stående steiner, stein­
sirkler, huler osv. 
Denne klipprunden vil dreie seg hovedsakelig om Landsstyremøtet, som jo 
var fø r s t ute, og nyheter, som det nå har hopet seg opp en mengde av. 
Klipp er det derimot sparsomt med, men noen er det da. 

Først nyhetene: 
De kan nok komme litt i hulter til bulter men det får stå sin pr øve. 

Jeg s ender med en kopi av et skjema som dumpet inn her fra USA. ved en Robert 
D. Boyd. Fyll ut og send inn der e s om f øl er a t der e har noe i denne listen 
å gjøre. Jeg synes alle i Landsstyret bør gjøre det, hvertfall. 
Med det samme vi er inne på USA, så legges ved en innmelding til abonnement på 
verdens mest utbredte UFO-tidsskrift MUFON UFO JOURNAL. MUFON er verdens største 
organisasjon så her er det kanskje verd å bli med ? 
La meg skjøte på med at vi fikk et meget godt forhold til MUFON under kongressen 
i London, hvor jeg også var med på møtet i MUFONs regi dagen etter at kongressen 
var over. Mentz; du er jo nå offisiell r epresentant f or MUFON i Norge . 
Du har kanskje mottatt informasjon om dette fra USA, og dine gjøremål ? 
Hvis ikke er det meningen at du skal sende info. om saker som skjer i NOrge 
over til USA med jevne mellomrom. Her kan du jo bruke Newsletteret som 
utgangspunkt, selv om den er meget t ynn for tiden. Og når jeg har sagt det, 
så l a meg si et par ting til i denne retning. Vi MÅ styrke Newsletteret 
betrakte l i g. Ett av to nummer i å ret er a l t for l i te. Vi må bli hørt ute 
i verden, gj erne med abonnement på News l et ter et . Da må dette bli fet er e . 
Etter min mening MÅ allerapporter lages på engelsk. 
Vi har gj ort dette tidligere med stort hell når det gjelder Pro j ect Hessdalen. 
Hvorfor ikke overføre disse l ærdommer til resten av driften også? 
Philip Mantle fortalte meg at nå r YUFOS , s om han t idligere var medlem av, 
begynte å annonsere i amerikans ke blader, øket de medl emsmassen med over det 
dobbelte i løpe t av kort t id . Inter essen for UFO er nemlig enorm i USA for 
tiden, noe s om gikk klart og t ydelig f r am på kongress en også . Her er det 
helt sikkert noe å hente for oss også. En enkel og etter min mening naturlig 
måte å gjøre om rapportene på er å gå over til det amerikanske systeme~ UNI CAT. 
Det er Dr. Willie Smith, som forøvrig også ble en meget god venn, som driver 
dette systemet i utgangspunkt a v Hyneks UFO-CAT . UNI CAT er uhyggelig enkelt 
i s i n oppbygging og korrigeres meget l ett i computer en. Jeg sender med en kopi 
av en side som omhandler en s ak. Alle f orkortel sene f . eks. FT= Fast Takeoff , 
HV= Hoovering, US= UFO Silence , TT= Tree Taps osv . 
Vi venter en mer omfattendeinformasjon fra Willie Smith på dette systemet. 
I mellomtiden kan vi jo tygge litt på dette arket, så å si. og ta det opp 
nærmere på neste Komitemøt e . 
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Neste Komitemøte ja. Jeg snakket med Leif på tråden for noen dager siden. 
Hvis det ikke er behov før i slutten av september å ha et møte så vil det 
passe for ham å komme til Eidsvoll på hjemtur fra Sverige søndag den 27.sept. 
Hvem av dere som bor der som kommer til å kunne ta dette møtet får dere prate 
om dere i mellom. Jeg tror Knut står for tur, hvis det passer for deg? 
Slå på tråden en gang, jeg er hjemme for tiden i påvente av en achilles-sene 
operasjon som jeg skal ha nå i løpet av august, hvis alt går som det skal. 
Jeg mener det' er særs viktig at Leif blir med på neste møte da det her må 
diskuteres endel på den fremtidige rapportsentralen, o.a. som vi tygger på 
etter denne klipprunden. 

Fra Holland, nærmere bestemt en Hans van Kampen har jeg mottatt en invitasjon 
til en UFO weekend i Hasselt i Belgia. Den skal foregå på søndag den 27. sept. 
(den også?) Jeg legger ved en kopi slik at dere selv kan se hva som skal 
foregå. Kanskje noen av dere som ikke er i Komiteen har lyst til å dra? 
I så fall må dere skrive til Mare Broux som dere finner adressen på i innbydelsen. 

Med det samme vi er inne på representantskap for andre org. i Norge kan 
vi ta med at Leif Havik er utnevnt til rep. for FSR i Norge. (Flying Saucer 
Review). 

Så har jeg kommet til et av Mentz Kaarbø's brever i bunken. 
Der må jeg på ditt spørsmål om en evt. R.sentral her på Østlandet bare si 
at jeg ennå ikke har hatt noen møter i Tønsbergdistriktet. Det er berammet 
til Torsdag 10. september. Jeg kan si deg hvertfall at Einar Urdal har vært 
innom og levert det brannsikre pengeskapet som vi fikk kjøpt for 4000.- kroner 
i Flekkefjord i sommer. Leif er informert og overleveringen av de første 
ringpermene vil skje på neste Komitemøte, om alt går etter planen. 
Din rolle angående rapporter må vi komme tilbake til etter neste K.møte, 
den kan jo bli ganske omfattende. 
På ditt neste spørsmål om jeg har vært i kontakt med Håkan Ekstrand i det siste, 
må jeg svare nei. Nå håper jeg at han leser dette og kan derfor ta seg følgende 
ad notam. 
HÅKAN EKSTRAND SE HER. 
Vi i Norge sliter med å få inn stoff til vårt felles Newsletter, som er 
Skandinavias eneste engelskspråklige tidsskrift. Det har etter hvert blitt en 
meget tynn historie hva vi greier å få ut 'en, toppen to ganger i året. 
Hvorfor kommer det ikke stoff inn fra Sverige i større grad? 
Og hvorfor svarer du ikke Mentz på flere oppfordinger pr. brev? 
Hvis du har mistet adressen hans kan du bare ringe til meg.. Ellers så er den 
Strandgaten 221 5000 'BERGEN Norge. 

Mentz; Hold utkikk etter et lite visttkort i klipprunden denne gang. Det er 
fra en Spanjakk ved navn Ignacio Cabria Garcia og han er redaktør i noe som 
heter Cuadernos de Ufologia. Han vil ha Newsletteret i utveksling for returmater­
iell. 

Ellers finner dere en løpeseddel på Philip Mantles n~org. YUFON, og deres 
nye blad. For dere som ikke kan få nok av UFO-stoff bør dette være en selvfølge. 

Per: Det eneste jeg kan finne i avdelingen bortkomne artikler er den som heter 
Styrtede tallerkner - kanskje •••.•. Noen anne kan jeg ikke med beste vilje 
grave fram. Og jeg bør kanskje gjøre oppmerksom på at jeg nylig har ryddet 
på kontoret, med det som følge at en mengde saker og ting igjen har funnet 
dagens lys, men ikke den forsvunne artikkel. Kanskje du har funnet den i mellom-
tiden i ditt arkiv? (les; leilighet). Ring meg. Vi må jo snart ha ut nummer 
3 også. Har du fått inn mye materiale? Det skulle vel dukke opp endel, siden 
flere var igang med noe til forrige nummer som ikke kom med. 
Om ikke så er det på tide vi våkner opp fra 'sommerdvalen og setter oss til 
skrivemaskinen. HUSK HVA PER HAR SAGT OM Å FÅ STRESS PGA FOR SENE SKRIFTLIGE 
LEVERANGSER. SKRIV, og ring gjerne til Per for å høre hvor landet ligger. 
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Mentz: Jeg må komme tilbake til deg igjen. Det blir mye hoppping dette her. 
Jeg fant fram en fempund seddel ·fra brevbunken nylig. Den var heftet sammen 
med en liten lapp hvor det sto Peter M. Tate og hans adresse. 
Jeg har selv skrevet Mentz og et spørsmåltegn på lappen, og spør nå deg, Vet 
du i farten hva disse fem pundene betyr? Skal det sendes noe i retur eller er 
det kun snakk om en donasjon? Håper du kan rette på min miserable husk. 

Finn: Du har sendt meg et brev fra en Thomas Henriksen som kommer med en del 
spørsmål ang. UFO-saker og ting. Han er med og driver en liten avis som 
han kaller for BLEKKA. Disse hører hjemme i Sarpsborg. Det står ingenting 
på brevet om du har svart eller ikke. Så nå spør jeg deg, som i Bergen står, 
har du svart disse, som i Sarpsborg sitter, og venter på svar? 
Eller har du bergnet at jeg skal ta meg av den saken? 

Blar vi videre gjennom bunken av materiale dukker det opp et par ark fra 
Forsvarets .. Luftforsvarets til og med, organ som endelig ser ut for å ha fått 
opp øynene for fenomenet UFO. Videre ser vi noe som heter Underwater Flying 
Observer (UFO) en tvilsom benevnelse på noe som er godt (dårlig?) innarbeidet 
fra før • 

Fra vår venn Ole Jonny Brænne i Drammen har jeg mottatt en etterlysning 
etter en eller flere personer i UFO-NORGE som er psykisk interesserte. 
Han nevner at kanskje Knut Aasheim kunne være det. Jeg spiller herved ballen 
over til deg Knut. Du får ta kontakt med ham om du vil. Om hm har noe å 
tilføre eller bare er ute etter å snylte fra andre vet jeg ikke. 
Adressen hans er Sølvreven 10 3030 KONNERUD. 

Ellers har vi mottatt brev fra et nytt medlem som er behjelpelig med oversettelser 
fra Engelsk til norsk, (kanskje ikke det språket vi har mest problemer med?). 
Han tilbyr også sine tjenester angående illustrasjonsoppdrag. Jeg vet ikke 
om det antydes pengegalopp her siden det kalles oppdrag, men det finner vi 
jo fort ut i tilfelle .•• 

Uffe: Husker du den T-skjorten som det var huller i? 
Jeg har ikke hørt noe mer om denne, så jeg lurte bare på om den allerede er 
trykket og sendt eller hva? Send meg et par ord om det. 
Ellers kan jeg nevne at det ikke er flere igjen av disse trøyene her i Norge. 
Alle er solgt. Hvis vi skal ha flere sier jeg i fra etter neste møte den 27/9 • 

Klippene denne gangen finner dere sikkert uten min hjelp, de ligger her et sted 
de også. Jeg vil bare få nevne det som står omtalt i avisen Søndag Søndag. 
Den historien skulle jo egentlig være godt kjent i England og en sensasjon. 
Det rare var at da jeg spurte Philip om dette kjente han ikke til den i det 
hele tatt. Etter å ha forelagt Timothy Good denne saken så var den ingen 
nyhet for han, det var heller ingen overaskelse at den ble trykket ned og 
glemt i en fart. Selv om det var fem engelske flyoffiserer det er snakk om. 
Saken sto riktig nok omtalt på første siden av Times den aktuelle lørdag, men 
det var også det hele • . 

Hans Aass: Du har sendt meg et brev og et fint bidrag til klipprunden. 
Takk for det. I brevet spør du meg om jeg har et filmkutt med Adamski på der 
han svarer ••. "just like us'.' •. når han blir spurt av en journalist om hvordan 
disse rommenneskene ser ut. Jeg kan ikke på stående fot si at jeg har~ sett 
det selv. Jeg er slett ikke sikker på om jeg i det hele tatt har Adamski på 
film. Jeg har ham dog på lydbånd fra et gammelt foredrag holdt i Oslo i 50 årene. 
Kan det være dette du har hørt? Eller er det andre blant dere som kanskje 
vet hvor denne filmstubben er? Gi lyd. 
Når det gjelder bilder av Hynek og Adamski så 
finner jeg et av Daneken så finner du det og. 
har ham annet enn i bøkene, og de har jo også 
hvem som skal klippe i bøkene sine. 

sender jeg de med denne runden, 
Er ikke helt sikker på om jeg 

du. Da blir det et spørsmål om 
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I brev fra Finn leser jeg at vi nesten ikke har flere nummer igjen av 
1 og 2 fra i år. Jeg har sendt tilbake de jeg har av disse, og jeg 
ber de av dere som har mottatt flere enn ett og som ennå har disse om 
å gjøre det samme. Det gjelder dere i redaksjonen og Komiteen. 
Det var snakk om kun tre igjen av nummer 1, og det varer jo ikke lenge. 
Vi må nok trykke opp flere av neste nummer, slik at vi har noe mer å gå 
på. Det blir som Finn sier for dyrt å trykke opp noe av både nr. 1 og 2, 
slik at vi må satse på at det fremdeles ligger noen igjen hos de av oss 
som har fått flere enn ett eks. Send snarest. 

Vi har nå passert den 21. aug. 
noe nevneverdig nede· i Gulfen. 
evig, slik at denne gangen ble 
eller fortolkeren? 

på kallenderen og det har ikke skjedd 
En slik kontellasjon varer jo heller ikke 

det nok ikke noe helklaff for Nostradamus, 

Dette var første del av klipprunden denne gang. 
På side 5 begynner altså Landsstyremøtet 1987 i Flekkefjord • 
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v;~J'fc~teJsnavn 

Q.. 
Fra og med i dag er 

denne spalten for­
budt for barn, og nor­
geskartet bør inndras 
av sedelighetspolitiet. 
Makan til stedsnavn 
skal man dra langt ut 
av landet for å finne. Vi 
har i alle år syntes at 
«Rauane» og «Blind­
tarmen» i Kragerø har · 
vært relativt sterkt, 
men det er jo bare bar­
nematen mot ccKnuller­
ne» utenfor Stavern. 
For ordens skyld gjør 
Knut Virik i Sande­
fjord oppmerksom på 
at navnet står på sjø­
sportkart nr. 2 .. 

Den ellers så danne­
de herr Aksel på Sør­
umsand gjør ·oss dis­
kret oppmerksom på 
ccMyggfitta», som er en 
liten holme ved Fet­
sund-broen. 

Da faller øya «Tos­
ka» i Radøy kommune 
lettere å fordøye, selv 
om Steinar Glenjen sy­
nes· det er ille nok. 
Knut Henning Knutsen 
fra Helle. har ccFeset», 
som en av sine favorit­
ter og.nevner dessuten 
«Kjønnøya», som også 
ligger i Bamble. 

Men ingen slår vi­
kersund-mannen Thu­
re Lund. Han leverer 
en helt unik samling 
navn. De er ikke bare 
ekle - nei, de er rent 
ut ufyselige. 

Vi nevner i fleng 
«Møkkahølen», «Fis­
ås», «Dritardalselven», 
«Lorta», ccPrupperud», 
ccMigarbekken», ccRass­
ballhaugene», ccBalle­
myr», ccLortebrU», 
«Lortsøla» og «Lårvi­
ka». Vi råder leserne 
til å glemme navnene 
snarest for ikke å la 
sjelen forderves. Nor­
ges Geografiske Opp· 
måling bør politian­
meldes. 

~ /fY f" ~r Wtl,yk/) ~ 

!€%" · ~ t«.,ccl ~ J1æ-u /\ e. t · 

5cv~ti· {re~. V ,G-. f/,• k d- 1\kJ<L 

\h ~.kr ~l.(,ytclt fr ~ 1"'5fJf1r, 
ho~~ J._Q~ • 
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Landsstyremøtet 1987 Flekkefjord. 
Tilstede: Einar Urdal Avd. leder Sør og arrangør 

Hans Aass Regnskapsoverkikkador. 
Finn Kalvik Avd. leder Vest og Redaktør. 
Mentz Kaarbø Redaktør Newsletter. 
Roar Wister Komiteen 
Erling Strand Komiteen 
Jan Geir Hansen Observatør/Sjåfør Bergen 
Odd-Gunnar Røed Komiteen. 

Møteplass: Bondeheimen Avholdshotell. 
Dato : 27. og 28. juni. 

~~ · 
: ; •... ·· 
' -
' 

I idylliske omgivelser gikk Landstyremøtet 1987 av stabelen i Flekkefjord. 
En blanding av nytt og gammelt skal vi tro bildet som står øverst på denne 
siden. Vi avholdt møtet rett på innsiden av innkjøring forbudt for litt­
av-hvert-skiltet på gaten. Delen til høyre måtte vi ta i bruk når vi følte 
for å befukte våre tørrlagte struper. Solo var det sterkeste de turde å 
stille opp med der, og hvorfor ikke? 
Bondeheimen avholdshotell fører jo ikke akkurat tankene hen til tilstander 
sterkere enn kefirmelk, og det kan jo være sterkt nok! 
Jeg vil be dere å titte gjennom programmet en gang før dere leser videre. 
Dere finner den merket LSM 1. 

1. Åpningen gikk jo greitt og vi ble alle ønsket velkommen, møtet var i gang. 

2. Fra Avd. Nord og Leif Normann Solhaug var det taust i år. Men etter 
tidligere telefonsamtaler å dømme kommer han sterkere igjen. Det er 
langt å reise fra nord-Norge og helt ned til sydspissen sånn i en jafs, 
for ikke å snakke om dyrt. Da heller ikke Leif Havik så seg i stand 
til å dra, gjorde jo ikke det saken lettere. 
Sli at Midt-Norge og som nevnt Nord-Norge ble uten representasjon i år. 
Det var forøvrig jobben som stakk kjepper i julene for Leif Havik, som 
forøvrig hadde planlagt et UFO-besøk i Danmark i samme slengen. 
Når det gjelder Leif Haviks brev med snert i må dere finne fram til LSM 2, 
og lese der hva han hadde på hjertet, og det var jo ikke lite. 
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Svarene på dette og andre innlegg kommer jeg tilbake til senere. 

Finn Kalvik fulgte opp med sin rapport der han nevnte div. nærradio­
program som han hadde medvirket i, som en oppfølging av Senfredag­
programmet. Ingen rapporter kom inn som følge av dette. 
Finns forslag; Hva med egen pressemelding til avisene (NTB) fra Rapport­
sentralen? 

Einar Urdal var neste mann ut. Det skjedde ikke stort på sørlandet heller 
for tiden. 
Men en ting ville han ha behandlet; Hva med subsisiering av reiseutgifter 
til de som bor lengst unna Landsstyremøtene? jfr. Leif N.Solhaug og Leif 
Havik i dette tilfelle. 

Den femte og siste Avd. lederen, Hans Kr. MOe var desverre forhindret fra 
å møte, og kommer adskillig sterkere igjen ved neste korsvei. 

Fra denne delen av landet, altså Østlandet, er jo Senfredag, med alle 
de sakene som var omhandlet der det vi husker best. At oppfølgingen 
kunne vært bedre med tanke på dette programmet er jo alle enige om. 
Hvis vi leser om hva Landsstyremøtet ble enige om på søndagen håper 
vi at vi stiller bedre forberedt neste gang. 

Ellers har jo Komiteen hatt tilnæmet månedlige møter, og det vil 
fortsette. 

3. Når det gjelder regnskapet, så viser det seg· at -,i kanskje ikke ligger 
så godt an som vi trodde tidligere. Et underskudd på 5000.- kroner 
viser at vi må være forsiktige i framtiden. 
Når rett skal være rett så lyver kanskje tallene en smule, for vi 
hadde jo tildels store utgifter i fjor. Bl.a. nedbetaling av lån 
på 10.000 kroner. 2.500 kroner ble også avsatt til prosjektfondet. 
Slik at alt i alt ligger vi ikke så verst til, og vil nok i inneværende 
år høste en liten gevinst. Når så også Hans Aass med sin oversiktlige 
økonomiske linje klargjør for oss hva tallene betyr, og at vi for 
framtiden vil få regnskap som følger kalenderåret så ser vi lyst på 
fortsettelsen. Landsstyret får en egen kopi av Hans Aass' kontoplan. 

4. Mentz Kaarbø tar i sitt innlegg om Newsletteret opp den dårlige 
komunikasjonen med UFO-SVERIGE. Jeg har tidligere i denne klipprunden 
vært inne på akkurat det og skal ikke berøre det nærmere annet enn at 
Håkan forhåpentlig tar kontakt enten med Mentz direkte eller meg. 
Kanskje Uffe kunne tenke seg å ta del i utformingen av engelskspråkelig 
UFO-materiell fra Sverige også? 
Nordic UFO-Newsletter er i dag for tynnt, og kommer ut alt for sjelden. 
Vi har hele verden som tumleplass og bør vise denne at vi finnes og at 
det forekommer ett og annet her også. Vi får endel materiell fra Finland, 
men trenger mer, både fra Finland og ikke minst fra Sverige og Norge. 
Adressen er Mentz Kaarbø Strandgt. 221 5004 BERGEN. 

5. Rapporten fra Komit~en har vi jo berørt tidligere så det er ikke noe 
vesentlig å komme inn på igjen. 
Annet enn at vi berørte emnet om størrelsen og utformingen av "UFO", 
og kom til at mottakelsen og kritikken av bladet var meget tilfredsstil~ 
lende. C-5 størrelsen ser ut til å være populær i de tusen hjem. 
Noen forandringer må dog gjøres med forsiden da Mentz har fått nytt 
postnummer - Finn skal ha W. inn før Kalvik - "Omslagsider v/K.Aasheim" 
må gjøres om - pluss en fo randring av forskningen til UTforskningen i det 
lille stykket nederst til venstre på side 2. 
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Underholdning fikk vi også gjennom forsvaret og dets froskemenn som 
ustanselig gikk i vannet til stor glede for alle de som var ute for å 
bli underholdt. Vi unte oss to minutter i vinduet før alvoret igjen 
tok til. Og som dere ser på bildet så finnes det et helikopter midt 
i med tilhørende froskemann på vei ned i det våte element. 

Punktene 6 som ble kuttet ut. og 7, som ble utsatt til søndagens strabaser. 
ble istedet erstattet på lørdag av punkt8. 

Her var det snakk om hvordan forsidene til tidsskriftet skulle være. 
Science eller fiction. Vi ble enige om at en lett blanding burde være 
det beste. 

9. Vi fikk også med oss punkt 9 før vi tok kvelden første dag. 
Her gikk vi ikke bare inn' på telefonkataloger, men også et utvidet tilbud 
overfor bibliotekene i form av å få flere av dem som abonenter. 
Nå har imidlertid dette forandret seg siden dengang, da jeg har mottatt 
brev fra bibliotekenes tidsskriftformidling. De er interessert i å 
formidle tidsskriftet vårt til alle biblioteker, grunnskoler, videre­
gående skoler lærerhøgskoler, distrikthøgskoler osv, osv. Vi blir med 
på en oversikt i første omgang, også er det opp til hver enkel skole 
eller bibliotek å bestille abonnement gjennom denne formidlingen. 
De var avhengig av en rabatt på mellom 15 og 30%, så i samråd med Finn 
ble vi enige om å tilby 20. Det hastet endel med svaret, så vi hadde 
ikke tid til å gjøre det helt store ut av det med kommentarer og det 
hele. Men jeg håper det ikke er no~n som har noe imot dette og prosenten 
som vi tilbydde, her dreier det seg tross alt om flere hundre bibliotek 
og skoler. Håper mange skjønner at de ikke kan drive undervisning uten 
å ha vårt tidsskrift i sine hyller. • 
Ang. telefonkatalogene så er det et"must" å komme inn her. Vi foreslår 
følgende liste: · 
1. Oslo ••••••••••••••••••••••••••••• Hans Kr. Moe/ Roar Wister 
2.A Akershus ••••••••••••••••••••••••• Roar Wister /Erling Strand (Strømmen/Ei( 
2.B Østfold ••••••••••.••.•.•••••••••• Gøran Granath (Sarpsborg) 
S; Hedmark/Oppland •••••••••••••••••• Per Ottesen/ Tore MOstue (Vinstra/Lilleh. 
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4. Vestfold I Buskerud •.•••..•••.•••• Odd-Gunnar Røed/Arne Foss (Tønsberg) 
Gunnar Asbjørnsen jr. Sandefjord. 

5. Telemark/Vest/Aust-Agder ••••••.••• Hans Aass/Einar Urdal Aredal/Flekkefjor 
6. Rogaland •••••.••••••.••••.•••••••• Tor Inge Lilledal (Sandnes) 
7. Hordaland •.••••••••••••••••••••••• Finn Kalvik(Bergen). 
8. Sogn & Fjordane/Møre & Romsdal •••• ? 
9. Sør/ nord Trøndelag -Trondh~im ••• Leif Havik (Rognes) 

10. Finnmark,Nordland,Troms +Svalbard. Leif N. Solhaug. (Fredvang). 

Håper dere som ikke har sagt ja til å rykke inn UFO-NORGEs navn på 
deres telefonnummer vil gjøre dette med stor entusiasme. Vi er nødt til 
å synes i katalogene for at trengende skal kunne slå oss opp når det 
gjelder. Og tro meg, jeg har stått der noen år nå, og det ikke store 
trafikken det er snakk om. 
Vi ble enige om at etter hvert som dere får bestilt plass gjennom tele­
verket skriver dere til meg om det slik at vi får det ut gjennom klipp­
runden. Etter Landsstyremøtet har det kommet inn skriftlig bekreftelse 
fra Erling Strand - Roar Wister som har to nummer på listen sin. 
Jeg savner flere av de tilstedeværende, selv om jeg vet at Finn og jegselv 
står oppført, så er jeg ikke riktig sikker på Hans Aass og Einar Urdal. 
Rett meg om jeg tar feil. 
Dere andre som ikke var tilstede får sende meg svar om dere kan gjøre 
dette, helst en bekreftelse på at det allerede er gjort, innen 10. sept. 
i år. 

Nå er vi så trøtte at det er på tide å ta kvelden. Det er ikke mye 
sprut igjen i forsamlingen, nei. • 
Men kvelden er ennå ung, og vi tar oss med lys og lykte, for ikke å 
si kart og kompass opp til Einar Urdals kronglete men velformede oppkjørsel. 
Her skal ikke være greitt og finne i mørket natterstid. En må helst · 
være født og oppvokst her for å være sikker. 
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Det er lørdag kveld og vår lokale Petter Smart har også kommet innom for 
å hilse på. Det er Rolf Godø jeg tenker på. Da jeg på forhånd visste om 
hans besøk hadde jeg lagret endel store magneter i bilen. 
Og når jeg sier store så mener jeg store. Flere har prøvd seg på Tønsberg­
møtene og siste komitemøte, å få to av de fra hverandre uten hell. 
Det er store høytalermagneter det er snakk om. Bare magneten har en diameter 
på ca. 20 cm. Nå skulle vi endelig få demonstrert det da, om det var så 
enkelt med et par ledningstumper og et bilbatteri, og få disse magnetene 
til å"drysse" fra hverandre med den største letthet. 

Dagen etter var været på topp, hvertfall om 
lokalet ble foretatt pr. føtter i ensomhet. 
oversiktbilde av Flekkefjord understreker. 
idyllisk som bilder indikerer. 

Som bildet til venstre viser 
så foregår det her med livet som 
innsats, for å si det mildt. 
Forsøk på å bekjempe magnetene 
med rå kraft ble først forsøkt, 
uten hell. Da måtte bil­
batteriet kobles inn, og vi 
ser omdreiningene av el.kabel 
rundt om magneten. Begge endene 
ble så tilknyttet hver sin pol 
så gnistrene føk om ørene på 
oss forskremte som sto og bivånet 
det hele. 
Jammen fungerte det. DEt var ikke 
om å gjøre så datt de bare fra 
hverandre. 
Det la seg en umiskjennelig 
eim av brent materie over 
lokalet. Et bredt glis fra 
oppfinneren fortalte sitt tydelige 
språk, resultatat var vellykket. 

Etterpå bar det opp i stua for å 
innta et forfriskende måltid 
mat og drikke. Det siste inneholdt 
saker og ting vi ikke kunne 
drømme om å få servert på Bonde­
heimen •... 
Salater, pølser, koteletter og 
annet grillbart ble fortært etter 
alle kunstens regler, og så kunne 
alle som følte for det gå ned i 
underetasjen å ta seg velfortjent 
boblebad. 
Jo her var det sprudlende! 

morgenen. Og turen ned til møte­
Jo, dette var koselig. Noe et 

Her var det akkurat så stille og 

Dere blir nødt til å vente til neste side med å se det bildet, da det ikke 
fikk plass på denne siden. I mellomtiden kan jeg jo benytte anledningen til 
å takke for fin hospits hos Torfrid Urdal, som stilte sitt hus til disposisjon 
for noen av oss. Vi fikk jo ikke alle plass hos Einar. Er det noen sak når 
en har huser nok å ta av? For ikke å snakke om vannsengen da. 
Den var liksom prikken over I'en den da, akkurat som hjemme, og vi sov 
som druknede stener. 

* 
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Her har vi oversikten, øverst, og nedenfor følger en frisk og opplagt gjeng 
som er rede til å ta fatt på den siste bolken av problemer og evt. løsninger. 

Fotografen på dette tilhører den avbilded~ gjendens bedre halvdeler som stakk 
hodet inn av døren. Den som ikke er med her er observatøren fra Bergen; Jan 
Geir Hansen. Og med det samme vi er inne på ham; kan du Finn, eller du Menæ 
riste ham litt, han har ikke betalt Leif's bok ennå som han på tro og• Bergensk 
ære lovet og betale med det samme han kom hjem. Kr. 158.- skal inn på min 
konto (postgiro) 3 24 3"8 88. Han fikk lapp av meg i Flekkefjord. 
Jeg må jo få balanse i regnskapet slik at Leif får sine sårt tiltrengte dukater. 

Møtet er nå satt igjen og vi få gå over til ·side 11 for å få noe mer klarhet 
i saker og ting, det er noe som sier meg at vi snart er ferdige med denne 
siden også, selv om resten av påpiret er gjemt nede i valsene. 
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Første punkt på søndagens liste er punkt 7. Og her har vi flettet inn 
Leif Haviks skriv med de mange punkter, og også brev fra Knut Aasheim som 
desverre ikke kunne komme, og som i likhet med Leif hadde endel synspunkter 
på UFO-NORGEs fremtidige drift. 
Vi håper de begge får svar på sine ønsker med Landsstyremøtets vedtak. 

7. 1. Annonseplan utarbeides av Komiteen. 
Ferdig annonse til lokalaviser skal ligge klar til hurtig utsendelse 
gjennom våre representanter. 

2. Klipprunden MÅ benyttes bedre i slike tilfeller som den med Twin-otteren 
og evt. UFO-rapporter som dere får nyss om, og vil ha spredd ut til andre. 
Rapportoversikt MÅ ut over NTB en gang i året, med kopi til Klipprunden. 

3. 

4. 

s. 

Undersøk om lærebøker og leksika inneholder tilfredsstillende gjen­
givelser om hva fenomenet UFO står for, og om det kan gjøres bedre. 
Send til Klipprunden hva dere finner. Helst en direkte kopi av mater­
ialet. Ikke håndskrevet. 
Komiteen følger opp • 
Vi må gjennom F.F.I. trykke på F.O. om å overta UFO-dokumenter, enten 
umiddelbart eller etter foreldesesgrensen. jfr. spøkelsesraketter o.l. 
Erling Strand leder oppfølgelsen. 

Da vi har mye uerstattelig materiale liggende i Rapportsentralen, 
og en sikker oppbevaring av disse er en avLeifs betingelser for 
overdragelse av denne i nær framtid ble det vedtatt å gå til innkjøp 
av et brannsikkert skap til en verdi av maks 4000.-
En av betingelsene var at det måtte tåle oppunder l000°C bort i timen. 
Jeg gjør igjen oppmerksom på at det skal forespørres på neste Tønsberg­
møte om noen kan tenke seg å drive Rapportsentralen. 

Videre ble vi enige om at vi må være mer på allerten for å få kontakt 
med de rette personer og departementer. 
Flere artikler må også produseres til de rette media. 
Et nytt klistrmerke bør også snart få se dagens lys da det gamle 
vel har utspilt sin rolle. De er , jo også ganske snart utsolgt. 
OGR skal sjekke muligheter og priser. 
Viktig er det her og få med kontaktadressen og Abonnementsadressen 
med respektive telefonnummer. 

Noe som ikke kom med i omtalen av lørdagskosen var at under overværingen 
av årets ta sjansenprogram fra Holmenkollen, vokste det seg fram et 
sterkt ønske om å delta i neste års konkurranse. Hvor alvorlig vi 
skal satse på dette blir i grunnen opp til herrene Einar Urdal og 
Rolf Godø som ble utnevnt til tekniske sakkjyndige. Det står vel 
kanskje og faller med om Rolf emigrerer til USA eller ikke. Om disse 
kan legge fram brukbare planer, så er det klart vi er med. Men 
betingelsen må være at vi vinner. Tenk dere å se et stort klumpete 
moderskip skli utfor og ned i vannet, og en liten UFO som skvetter 
ut og bortover og treffer bjelletårnet før det tar vannflaten. 
Det,,, skulle vært moro det. Og for en reklame!!!!! 
Samtidig kunne de som ikke var med i farkostene går rundt blandt 
20.000 mennesker på tribunene og tegne abonnement. • 

Det har allerede kommet noen svar inn på de punktene dere nå har lest gjenno~. 
Så hvis dere blar over til neste side så kan dere lese litt om det. 
Der vil dere også oppdage nok et bilde fra d~t blide sørl~nd. Trange, små og 
koselige gater, som jeg nok tror mange andre norske byer ville misunne denne. 
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Først et brev fra Finn,.der han kommer med korrekt antall abonnenter på det 
danske tidsskriftet "UFO-NYT" Det rette tallet skal være 1251 stk. pr. 31 mai, 
med prognose på 1275 for 1987. Dermed er UFO-SVERIGE Nordens største organisasjon 
med sine 1803 medlemmer pr. No. 1 1987. Det er vel også rimelig å tro at 

,/~-·i::;lde- tte tallet_ v __ okser betraktelig utover året. Grattis grabbar og flickor. 
( > Q) -~l ·:-
~ ~ '1,f~\..:3.~-.J Lek·s-fkonpunktet. 
~~ -~ ~ ~Fra Einar Urdal har det kommet et utdrag fra Aschehoug og Gyldendal 
2 t . '° ~ I Ett-binds leksikon. 
§ ~ t>< ~ 1 Da det ikke er en kopi men en håndskrevet versjon jeg har fått skal 

·r-1 1 ~ 55· ~ jeg gjenta utskrif tet her, 
~ å Q)><:E-i UFO (forkortelse for eng. Unidentified Flying Object) betegnelse på 
Q) 8 '.6 oo·r-1 himmelfenomener som det i observasjonsøyeblikket ikke finnes noen 

"~ -..:t s ~ ~ . rimelig forklaring på. De få observasjoner man ikke senere har funnet 
,.,. ~ ~ g ~ 8 ~ noen forklaring på, blir av enkelte tatt som tegn på at jorden har 

@ ~ Q) ~ 2 ~ besøk fra andre himmellegemer. Uttrykket flyvende tallerken (flying 
~ '.;:1 ~ .~ ~ ~ saucer) er brukt for å beskrive en typisk form, skal stamme fra en 

• µ ~ s~ ~ Texas-avis etter en observasjon i 1878. I de senere år startet 
lf") o B,....; H '.;:1 interessen for UFOer etter at en person i et privatfly i det nord­
~ H ~ H~ µ vestlige USA 1947 hadde observert ni sirkelformede gjenstander som 

ro ~ Q) Ul H f 1 ' f ' d h . h -• ~ ri m øy i ormaSJOn me meget stor astig et. 
Cl) ''"" Q) •ro 00 ,.-; UFO 1 . d - UFO f o.... ~ -o::<::o::.:: - ogi, stu ier av - enomenet. 

Videre har jeg mottatt kopier av leksika fra Mentz som dere vil se kopier av. 
LSM 3. Han har kopiert fra 1. Encyclopedia Britannica (Micropedia) 

2. Store Norske Leksikon 
3. Combi Leksikon (Konversasjonsleksikon) 
4. Hermes Leksikon 
5. McGraw. Hill Encyclopedia of Science & T·echnology. 

Bra jobbet. Og om dere andre kan finne fler så ikke nøl med å sende kopiene hit. 

Husk datoen for neste oppsatte Komitemøte om det passer på Eidsvoll, gi meg 
beskjed, altså søndag 27. september. 

Dette var visst alt for Landsstyremøtet og klipprunden for denne gang. 
Neste klipprunde blir også en maratonsak, da jeg også tar for meg Englandsturen 
med alt det innebærer. Ha det godt i sommer"varmen". hilsen 0-G. 
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2. 
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PROGRAM FOR LANDSSTYREMØTE 87. 

Åpning av Einar Urdal. 

Rapport fra avd. lederne. 

Rapport fra regnskapsavd. 

Rapport fra redaktørene. 

Rapport fra Komiteen. 

6. Evt. video o.l. avspilles etter Landsstyrets behag. 

7. Fungerer UFO-NORGE etter intensjonene? Strategi etc. 

8. Forsidene til "UFO" Science eller Fiction? 

9. UFO-NORGE inn i alle telefonkataloger! Hvordan? 

10. Eventuelt. 

Her følger en liste over ti punkter som skal tas opp til behandling på 

~Landsstyremøtet. Les gjennom disse og kom med synspunkter og meninger der 

det er aktuelt. Vi har to dager til disposisjon, la oss bruke disse med 

omhu. Vi får nok tid til krabbefiske også tenker jeg. 

En oversikt over mat og drikkemuligheter håper jeg Einar kan sende hit sentralt 

sliik at jeg kan få videresendt disse til de som skal til Flekkefjord. 

Det er alltid greitt og vite priser og slikt. Ellers blir jo måltidene 

inntatt på møtestedet. 

Vi gleder oss. 

feJ ~~e 
t>... t " l' ~Alf 

~ .st~ 

Ufo '"12~~ 

' Cl ~ l 

lo~>l ll( '1 \ \ ~ b Uk~AJ 
f. b-/" 0 li\"" : ~ 2 ~ 3 :t-~ 

\'L~. ~11~ ~1bo6 

• 
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RAPPORT FRA AVDELING MIDT-NORGE OG RAPPORT-SENTRALEN,PR.JUNI 1987. 

Noen overs~kt over antall UFO-observasjoner,første halvår 1987,foreligger ennå 
ikke.Men dette halvåret har vært preget av stillhet hva UFO-fenomenet angår.I 
grove trekk kan det opplyses at Sør-Norge var det området,hvor de fleste 
observasjoner ~le gjort.Fra Skien/Kragerø-distriktet kom det inn 24 rapporter 
over mulige uidentifiserte fenomener . Den mest intense perioden var 14 . -
21.februar. 

Fra Hessdalen foreligger det ialt S rapporter,hvorav 2 betraktes som 
interessante.Siste observasjon ble g j ort i påsken.Noen detaljer foreliger 
ikke, idet opplysningen er basert på rykter. 
Imidlertid skal jeg til Hessdalen i uke 28.Der vil også familien Barbro 
Magnusson !Nykøpingl befinne seg,og vi skal banke på dører i et par-tre 
dager,bare for å fo r telle at vi lever,og om mulig for innhente opplysninger som 
ligger glemt/gjemt i hessdølingenes •memory".I samme uke er det håp om at 
familien Ib Laulund fra Danmark,ogsl ankommer H.d. !Red. for bladet "UFO­
Kontakt". 

Det ramler fortsatt inn noen gamle rapporter i samme strøm som følger etter TV­
program, presseklipp, boksalg etc.Noen få har nok blitt medlemmer i U-N. 

Det er forbausende s tille i nord,og jeg undrer hvor det er blitt av vAre 
apostler i Nord.Er de skremt til havs?Eller er kontinentet .ganske enkelt sunket 
i havet?Det er ·ellers ikke en eneste rapport derfra.Har selv våre "kosmiske 
brødre• vendt dem ryggen? · 

AVDELING MIDT-NORGE. 

I første halvår har jeg vært med i et par nær r adio-progr am,uten at dette har 
ført til den store r esponsen, - trolig p.g .• a. ugunstig tid av døgnet. 

Sendte et telegram til NTB den 21.jan. angående Twin-Otter-ulykken 11.mars 82, ­
til samme tid som en av verdens største UFO-bølger skyllet over 
kontinen tet.Telegrammet kom aldri på trykk. 

Tanker omkr i ng norsk UFO-forskning. 

Etter å ha gjort meg noen refleksjoner over hva vi på fritiden pysler med,v i l 
jeg tilkjenneg i noen tanker . 

I tider med l i te UFO-observasj oner burde vi vel kanskje ikke passivisere oss 
slik som vi alle har gjort.Nå har vi fått pusten igjen etter rabalderet i 
Hessdalen,09 da burde vi grave i andre områder.Det er fortsatt mye upløyd mark i 
Nor9e,09 vi burde ha fått gjort noe med dette for lenge siden.La meg nevne noen 
eksempler på hva vi kanskje ikke .tenker på.Da vi havnet i Sen-Fredag,ble vi 
egentlig tatt med bu ksa nede.Selv om jeg ikke er misfornøyd med vår innsats,-har 
jeg reflektert over a t vi var så lite f orberedt på at dette skulle skje.Like 
Ilte fo r beredt som da observasjonene i H.d. satte igang for alvor.En 
annonskampanje-plan burde ha vært drøftet og utarbeidet f or en slik 
anledning,sl i k at v i kunne iverksette planen straks.En slik plan burde foreligge 
klar til eventuelle liknende t i lfeller . 

SAK I. 

Det neste jeg vil få fram er spørsmålet om hvilken •makt' vi som 
organisasjon/forening har.V i er •tter min mening en alt for s-·, 1 forening som 
fa~er stille i dørene . Med denne atferden får vi ingen makt.He plever jeg at 
Fors~aret i N-Norge snakker om Twin-Otteru l ykken som en bagate .Vitner står 
fram i Dac:srevy en,oq f orteller om observas ; ~ner av blåskimrende lysfenomener,som 

for4ølger~T-o•Ør,e. pÅ den nord-ncrske- - l! ystrUten.I pc\følge r\de &v1~0P.ps1a9· sr;akk&5-
det OM fler• hendelser hvor pilotene har obs~rvert uidentifiserte flyvende 
objekter!Vt har m.a.o.,en fin anledn i ng til & st1 for vir~ argu~ønt~sjoner som 
pynter vå~e tidsskrift og foldere .V i burde h~ gjort noe med det. 
F.eks. & t• pilotenes parti,09 still• Forsvaret opp mot •n v•~9 for l ap~rr~ om 
hva som e9entltg fcre9år I luftrommet over oss.Men hva gjør va? -Ingen l 1n9. 
I ~t lite f orss k sendte Je9 ut p r essemeJdingen,hvor tek sten i hovedsak v~r 
at;det til samme tidsrom som da ul y k ken intraff,ble gjort en rekke obs•rvasjone r 
over hele landet av U . F.O.Helding~n ble som tidligere ne v nt lkke latt inn, ­
trolig p.9.a. at det ikke l~ noen k raft bak . 

SAK II. 

~0~.~!b~~s:~~e;:de klasse i Fysikk,ft n nes en ensidig fremstilling av UFO ­
problematlkken.Her bllr eleven forta l t at UFO er BLØFF! 
El e ven behøver ikke l tenke selv . Det fre-mstilles 4 foto,hvora.v aarAtlige er 
forfa.lskninger . Etterpl s pør man eleven om •Tror du pl flyvende tal l erk•ner?• 

Ved en t i l f eldighet ble je9 gjort o ppmerksom på dette a v en 7endeklasse-elev .Jeg 
·sendte et brev tll Kirke 09 U.dep . ,aom hadde god k jent innhold•t 1 m•r• 1982, Jeg 
ber om 1 vite hvilke kriter ier sorA stilles f-or en slik godkjennelse , 09 c rn 
hvilk~n faglig kompetanse som er lagt til grunn for vurderingen. 
J•g g j ør ogsl oppmerksom pl at en slik subjektiv frem&tilllng av en sak,ikk& er 
juridisk holdbar I l•rebok-tsamrn&nheng.De har ogsl fltt vedlagt. min bok. 

Her er mitt ipsrsmll.Skal v i f o rtset t e som en sovende og maktesløs forentng , uten 
l gj ø re noe me d slike saker?Burde v i ikke snart plsy e de l•rebøker og l e ks ikon 
so• finnes og fi rettet opp slike desinforrnasjoner?Eller s kal vi jatte med , he lt 
til Erling~ superbe Hessdal s rapport blir •glemt.•? . 
Kj•r• v•nner,-har dere ikke inns • t t hvilk•n •m•kt • •om •g•ntlig 
rapporten?Den burde ha vært klist r et til hvert. departemen t r&lds 
tkke på tide at dere, som tross alt er "naboer"med autor l t e t•n• i 
begynner l plage dem med l trampe pl ·deres terskler? 

SAK III. 

ligger i 
ne Serot! Er- de t. 
hov edstaden , -

Det er blitt. hsrt 09 tes t,at Riksant i kvar en,har foresli tt. at dokumenter b u r de 
frigis etter 25 Ars hemmel l gstempl i ng.Desverre er en d el dokumenter ~ l lerede 
blitt makulert I etlortld, · 
Burde vi ikke allerede ni forbere d e oss p1 at dette skjer,09 derved l age e n pl•~ 
for hvordan vi kan fi f rig i tt dokumen ter angiende my ndigh • t•n•• plut••l i ge 
st i llhet om • spøkelses - r a kettene • i 1945. 
Eller .skal v i sitte pl gjer det å se på at makulertn9smas kin•n tygger d r ø v med d ~ 
saftige dokumenter? 
Spørsmllet er i hov edsaki-hva er det vi gjør med foren i ngen og UFO-forskn ing e n i 
Norge?Har vi i det hele tatt behov for forenJngen,annet e nn til l sove i,ell er 
til I underholde anonyme leser e. 

Pe r s onl i g er jeg trøtt pi pass 1v ite t e n .V1 er alle a k tive pl hvert virt hold,-me~ 
vi HA samkj ø re planleggingen a v e n kommende strategi &om sl &r hu l l pl hy&j- h)' s j-

~~;i~g · ir sid~n hadde vi nesten ing e n ting 1 far e med.ld ag,har v i ALT pl vlr 
side . VI kan b ev ise at noe har f unnet sted blant annet i Hes•d&l e n . Dette noe ,trcr 
vi stort sett det samme om . VI bør utnytte de fordeler vi har,sltk som 
Forsvaret, Ki rke 09 U.dep.,o.a.,utny t t er sine f ordeler . 
Skal vi fortsatt. jatte med,eller ska l vi vise sty rke I d e n sak vi tro&& alt 
nedlegger utrolige ar-beidst.imer og penger i? 

P•rsonlige tilleggscpplys nJn9er. 

J skrivende stund tlS . 6>,kom det inn en henvendels• fra Holtllen 
Ko~mune angående en turistavis som er under pr oduksjon.Forespørselen gjaldt e n 
A4 slde1 me d foto,vedrsre nde observasjonene i H.d.Det skulle ha v•rt lever t 
iglr,si Jeg skriver noen linjer etter dette.Vi f lr hipe at det frembri nge r noe 
respons. 

Videre ble dere i vir,crientert om mine utenl&ndaplaner.N& ml disse troligv is 
utsettes til h•sten 'SS , p.g.a . boksalg etc. 
Je9 skal im i dlertid vurdere et_k.t ø .ø av ~.t. smlbi:'~k f•t •tkom11•nd• l.c- :._d~~_. 2.~ ~ 6 . _ . 

- Der sOm-d-• t. "b l~-- ~·ktU9i t- m·.d-~"J; h&nd•l ,vil de t nok bl i l i t • aktvlt•t fr& mi n si d& 

;~~k::t1r;;:;~~mlag 3 mi l herfra,09 der finne s Ingen tlf,-•i h•ller s kal de t 
være nc;urn der rned det første.Det. er d ermed umuli9 i drive Rapport.sent r al 
derf r a.Tilfl y tting vil eventuel t skje d•lvl s i hø st,09 nest• sommer . 
J e g ønsker ~rtsatt kommentarer tl ~fors laget om et sentralarkiv f or 
ue rst a tt e lige verdter,-idet det ikke oppbeva r es t r y gt her.Det bl i r e l ler s i kke 
aktuelt l ta det. me d til •tj e .l t s•. 

Jeg pres iserer at det e nn! ikk e e r best•mt noe,-men som d•r• forst1r er jeg pA 
farten, 09 noe vil nok skje iløpet av det kommende Are t . Be kre ftelse vil 
imid l ert i d finne sted sA snar t je9 vet mere. 

~venn119 hil sen 



~1 unidentified flying object (uFO), also called ~· 
~ FLYING SAUCER, any aerial object or optical 
\ phenomenon not readily explainable to the 
· observer. uFo's became a major subject of 

interest with the developments in aeronautics 
and astronautics following World War li. 

In 1948 the U.S. Air Force began maintain­
ing a file of UFO reports call~d Proj~ct .Blue 
Book. A series of radar detectlons comc1dent 
with visual sightings near the National Air­
port in Washington, D.C., in July 1952, led 
the U.S. government to establish a panel <?f 
scientists headed by H.P. Robertson, a phys1-
cist of the California Institute of Technology 
(Pasadena), and including engineers, meteo­
rologists, physicists, and an astronomer. The 
thrust of public and governmental concern 
was indicated by the fact that the panel was 

1 1 organized by the Central Intelligence Agency - ..... ,,. 

1. 
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(CIA) and was briefed on U.S. military activ­
ities and intelligence and that its report was 
originally classified Secret. Later declassified, 
the report revealed that 90 percent of UFO 
sightings could be readily identified with astrO­
nomical and meteorological phenomena (e.g" 
bright planets, meteors, auroras, ion clouds) 
or with aircraft, birds, balloons, searchlights, 
hot gases, and other phenomena, sometimes 
complicated by unusual meteorological con­
ditions. 

Lentlcular clouds over Såo Paulo. Braz" natura! 
phenomena thai can be easily mistaken for "flying 
saucers" 

\f By courtesy of the Aerial Phenomena Research Organization, Inc., 
· r Tucson, Ariz. 

The publicity given to early sightings in the 
press undoubtedly helped stimulate further 
sightings not only in the U.S. but also in west­
ern Europe, the Soviet Union, Australia, and 
elsewhere. A second panel organized in Febru­
ary 1966 reached conclusions similar to those 
of its predecessor. This left a num ber of sight­
ings admittedly unexplained, and in the mid­
l 960s a few scientists and engineers, notably 
James E. McDonald, a University of Arizona 
(Tucson) meteorologist, and J. Allen Hynek, 
a Northwestern University (Evanston, Ill.) as­
tronomer, concluded that a small percentage 
of the most reliable UFO reports gave definite 
indications of the presence of extraterrestrial 
visitors. 

This sensational hypothesis, jJromoted in 
newspaper and magazine articles, met with 
prompt resistance from other scientists. The 
continuing controversy led in 1968 to the 
sponsorship by the 0.S. Air Force of a study at 
the University of Colorado under the direction 
of E.U. Condon, a noted physicist. The Con­
don Report, "A Scientific Study of UFO's," 
was reviewed by a special committee of the 
National Academy of Sciences and released 
in early 1969. A total of 37 scientists wrote 
chapters or parts of chapters for the report, 

, which covered investigations of 59 UFO sight­
ings in detail, analyzed public-opinion polis, 
and reviewed the capabilities of radar and pho­
tography. Condon's own "Conclusions and 
Recommendations" firmly rejected ETH-the 
extraterrestrial hypothesis- and declared that 
no further investigation was needed. 
This left a wide variety of opinions on UFO's. 

A large fraction of the U.S. public, and a few -. 
scientists and engineers, continued to support 
ETH. A middle group of scientists felt that the 
possibility of extraterrestrial visitation, how­
ever slight, justified continued investigation, 
and still another group favoured continuing 
investigation on the grounds that UFO reports 
are useful in sociopsychological studies. These 
varying views and attitudes were expressed at a 
symposium held by the American Association 
for the Advancement of Science, in Decem ber 
1969. Several years later, in 1973, a group of 
U.S. scientists organized the Center for UFO 
Studies in Northfield, Ill" to conduct further 
work. 

Officia! records of UFO sightings and events. 
By 1969 Project Blue Book had recorded re­
ports of 12,618 sightings or events, each of 
which was ultimately classified as "identified" 
with a known astronomical, atmospheric, or 
artificial phenomenon, or as "unidentified," 
including cases in which information was in­
sufficient. The project, however, was termi­
nated in December 1969 on the basis of the 
conclusions of the Condon Report. The only 
other officia! and fairly complete records of 
UFO sightings were maintained in Canada, 
where they were transferred in 1968 from the 
Canadian Department of National Def ense to 
the Canadian National Research Council. The 
Canadian records totalled about 750 in the 
late I 960s. Less complete records have been 
maintained in Great Britain, Sweden, Den­
mark, Australia, and Greece. 

Types of UFO reports. UFO reports have var­
ied widely in reliability, asjudged by the num­
ber of witnesses, whether the witnesses were 
independent of each other, by the observing 
conditions (fog, haze, illumination, etc.), and 
by the direction ofsighting. Typically, the wit­
ness who reports a sighting considers the ob­
ject to be of extraterrestrial origin, or possibly 
a military vehicle, but certainly under intel­
ligent control; this inference is usually based 
on what is perceived as fonnation-flying by 
sets of objects, unnatura! motions seemingly 
centred on a target, or sudden, apparently 
purposive alterations in direction, brightness, 
and motion. 
That the unaided human eye plays tricks 

bordering on hallucinations is well known. A 
bright light, such as the planet Venus, often 
appears to move, although a clamped tele­
scope or a sighting bar shows it to be fixed. 
Visual impressions of distance are also highly 
unreliable, being based on assumed size. Re­
flections from windows and eyeglasses can 
provide superimposed views. Optical defects 
can turn point sources of light into apparently 
saucer-shaped objects. Such optical illusions, 
and the psychological desire to interpret visual 
images, are known to account for many vi­
sual UFO reports. Radar sightings, while more 
reliable in certain respects, fail to discriminate 
between physical objects and meteor trails, 
tracks of ionized gas, rain, or thennal discon­
tinuities. Furthennore, several effects can give 
false radar echoes: electronic interference, re­
flections from ionized layers or clouds, and 
reflection~ from regions of humidity, as in 
a cumulus cloud. Even "contact events"­
in which activities besides sighting were re­
ported-have been found most frequently to 
involve dreams or hallucinations; the relia­
bility of such reports depended heavily on · 
whether there were two or more independent : , 
witnesses. r 
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ffO (fork. for eng. Unidentified Flying Ob-1 
:·1, .uidentifisert flyvende obje.kt), betegi:ielse . 
1 himmelfenomener som det 1 observas1ons- : 
, eblikket ikke synes å være noen rimelig 
•rklaring på. Ved inngående granskning viser · 

."-....-

": UFO. Dr. J. Al/en Hynek, en av verdens fremste 
· spesialister når det gjelder UFO-problemet, for­
, søker å påvirke vitenskapsmenn over hele verden 
. til å gå inn for en sterkere vitenskapelig utforsk­
~ ning av disse fenomenene. Hynek er selv astro­
' nom og redaktør av publikasjonen International 

UFO Reporter. © NTB 

·· imidlertid de aller fleste observasjoner seg å 
· kunne tilbakeføres til f.eks. fugler, ballonger, 
: fly, helikoptere, raketter, satellitter, naturlige 

himmellegemer (spesielt planeten Venus og 
; meteorer), atmosfæriske lys- eller lysbryt-

ningseffekter, skyformasjoner, kulelyn, plas­
. mafenomener i forbindelse med elektriske 

··; ledninger eller elektriske felter, lysreflekser, 
~ hallusinasjoner eller rett og slett narrestreker. 
~ De få tilsynelatende troverdige observasjoner 
) man ikke finner noen forklaring på, blir av 
~ enkelte tatt som tegn på at Jorden har besøk 
,-,' fra andre himmellegemer. 
:i Beretninger om UFO-fenomener er å finne 
~. langt tilbake i historien. Uttrykket «flying 
;' saucer», «flyvende tallerken», brukt for å 
i• beskrive en typisk form , skal stamme fra en 

Texas-avis etter en observasjon i 1878. I de 
senere år kan interessen for UFO-er sies å ha 
startet med den amerikanske forretningsmann 
Kenneth Arnolds observasjoner fra et lite fly 
ved Mount Rainier i staten Washington, USA, 
24. juni 1947 av ni sirkelformede gjenstander 
som tilsynelatende fløy i formasjon med 

. eksepsjonelt høy hastighet. Fra den tid studer­
te det amerikanske flyvåpenet 12 618 obser­

. vasjoner i det såkalte Project Blue Book, som 
ble avsluttet i desember 1969 fordi «man 
verken fra et sikkerhetsmessig eller vitenska­

. pelig standpunkt kunne forsvare å fortsette». 
Flere hundre inngående undersøkelser er også · 

. foretatt, f.eks. av et utvalg på 11 medlemmer 
under ledelse av dr. Edward U. Condon ved 
University of Colorado. Dette utvalg arbeidet 
i to år på kontrakt med det amerikanske 
flyvåpenet, leverte inn sin fyldige rapport i 
januar 1969 og konkluderte bl.a. med at det 

. ikke er funnet noen beviser for at UFO-er er 
· romfartøyer styrt av intelligente vesener fra 
; andre planeter. 
' På tross av undersøkelsene har oppmerksom­
~ heten omkring UFO-spørsmål vokst i takt 
~ med interessen for andre overnaturlige feno-

0 l 
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mener. En rekke UFO-organisasjoner er dan 
net i forskjellige land, bl.a. i Norge, men et 
forsøk på å ta opp UFO-saken i FN har ikke i 

ført fram. Seriøse studier av UFO-fenomener I 
er blitt kalt ufologi, blant ufologene er den 
amerikanske astronom J. Allen Hynek. ET 

ufologj, seriøst studium av UFO-fenomener 
(se "UFO); vanlig betegnelse på religiøs 
retning med UFO som hovedmotiv. Deres 
profet, G . Adamski, hevder å ha hatt samtaler 
med romastronauter fra Venus. Ved den kom-
mende atomkatastrofe skal en rest av Jordens ,I 
befolkning berges fra jordkloden ved en inter- ·l 

planetarisk «No. as ark». Kontakten med rom-~ 
..X.!ifil:J!,!:r knyttes v~d spiritistiske seanser . . 

-·"- -.1!1 . I • I ' I • I' • • o ·,.. I ' - O 0 ·1.i•..... ' • 
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J" (-..\' e~ f (.~{ to~L~j· \'l'tr 
i~~ ufologi~ lære~ om ~'~~".('ork r 
. · t '/i . ~ ' •1 · 1or un- t~~ 

r. "en// C'd .flying objt•cts, uidentifiserte fl :·1 · 
:~ vende gjenstander). I tiden c 'ter 2 ve d Y· J ·": 

' krig h ~ lk · r ens-
; ar o over hele jorden mcn1 d 
; bes1~mte leiligheter å ha iakl!a !t u; ~· 
" der 1 b 1 ,,,enstan. 
; evege se eller stillstand i luften D 
! er ofte blitt betegnet «flyvende lallerke~er»e 
~gen rekke av dem har ikke la ll seg identi: 
hserc med fly, meteorer, planeten Venus 

" o. I. På 1950-tallel ble det · · 
• . • • 1 mange land 

il startet sivile organisasjoner til st d ' 
f4J ul'o-fenomenel. u ium av 

,•'., 
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· iaidentified flying objects (UFO) 
., ~considered as n?,ns~nse ~nd a tri~ial pro.blei~; 
;liit phenomenon of umdent1fied flying ob1ects 
.~ U! ('(ome to be regarded in a more serious light 
I I! !llany persons in all walks of life and by a grow­
;E " number of scientists; this is because of its 
~;- ~is1ence duri~g ~he l 950s and l ~60s, its global 
: ct.irader (very s1m1lar reports commg from many 
J' urrrnt countries), and the trustworthiness of 
:1· aJllY of the people who report UFO sightings. It is 
;i ~oming increasingly clear that there is a real 
~.· Utrence between the large number of reported 
'. [fOs which turn out to be merely misidentifica­
.\:. i>lft> of normal things such as planets, meteors, 
~· )illi)ons, aircraft, mirages, and reflections (and 
-\: li wme cases hoaxes and hallucinations) and what 
;· u11 be termed a true UFO. The true UFO can be 

' ' .: itlined as a reported event which seemingly defies 
; .. · l'.IPlanation on rational grounds in terms of pres­
\ !tl·dav knowledge. It is thus sharply differentiated 
·; !rvm ~hat might be called the IFO (identifiable 
•· !ting object). 

The existence of extremely puzzling reports of. 
', •en made in concert by people whose credibility as 

police officers, technicians, scientists, pilots, and 
.: l.i;inessmen is not questioned under everyday 
'.' iircumstances can no longer be doubted. Such 
'. rtporls exist, whatever their cause may be. Unfor­
; iinalely, no "hardware," or tangible evidence, or 
~ truly hard-core numerical quantitative data exist. 
! 'ome photographs which have passed all reasona· 
~ · ~ lests of authenticity exist; even so they have 
: proved oflittle scientific value. The sparse number 
, ii reports from radar and optical surveillance sys­
• !tms remains also a puzzling factor . 
'i The UFO phenomenon has been featured so 
.· •idely by fanatics, cultists, wishful thinkers, and 
1 ~ mentally unbalanced, all of whom can be 
'• dtssed "true believers," that the problem has not 
·• lottn adequately examined by the scientific fra­
;'.- Itrnity. Generally speaking, however, those people 
.~ •ho "believe" in UFOs as flying saucers from 
~ rtmote civilizations which have come here to 

·iave" mankind are distinct from those who report 
i, lTO events. The latter are generally everyday citi-
1 ztns who have given little thought to the UFO 

:, problem, and indeed have often been previously 
''Pt'nly skeptical; suddenly they are faced with an 

, t1·ent they cannot explain. If it remains unex· 
~ained, even after examination by a specialist, it 

. llleets the definition of a UFO event. 
: Lack of continued scientific study of the UFO 
: ~henomenon has resulted in a Jack of any well·es­
, tablished plausible theory as to the origin of UFOs . 

. \study of UFOs made at the University of Colora-
, do, under the direction of E. U. Condon, failed to 

resolve the problem. In the public's mind, of . 
t1!urse, UFOs are generally considered as synony­
lllous with flying saucers from outer space, a 

· lheory held totally indefensible in terms of even 

'uNIFIED FIELD THEORY 223 

remotely envisioned concepts of engineering sci­
ence. Therein lies the enigma: If a UFO is defined 
as something that is not explainable in ordinary 
terms, it follows that ordinary terms ought not to 
be attempted in its explanation. The UFO phenom­
enon remains a challenging invitation to inquiry. 
See HALLUCINATJON; METEOR; SAINT ELMo' s 
FIRE; SUNDOG. [J. ALLEN HYNEK] 

Bibliography: E. U. Condon, Scientific Study of 
~ Unidentified Flying Objects, 1969; J. A. Hynek , 
'f'. ,The.UFO Experience, 1972. ~' 



UFO-Nor g e, 
Finn W. Kalvik. 
Boks 1155 , 
50 01 BERGEN 

Vær hilset , Finn. 

Hans Aass. SolSsveien 18 8 

Arendal den 12 . mai 1987. 

Je g bruker den samme overskrift som du pleier. Jeg syns den er sS 
koselig. Jeg hSper bare at det ikke er siste g an g at vi beg g e fSr 
anledning til S benytte den. 

Det har vært en interessant oppgave S gS ig jen nom bilagene og 
bokføringen for Srene 1985 og 1986 , men la meg med en gang si at 
jeg ikke opptrer som revisor. Dette vervet ville jeg ikke påta 
meg. Jeg sa meg villig til S forsøke S sette opp en kontoplan for 
UFO-Norge , som jo igrunnen ikke er re gns kapspliktig . En n y 
kontoplan bestSende av i alt 11 konti vedleg g es. 

Vedr. Kontoplanen 
De tre første kontiene, henholdsvis kassa, postgiro og bank , er 
greie. Vedr. abonnenter foreslSr jeg at det opprettes to konti, 
nr . 4 for det løpende året og nr. 5 for året som følger, idet 
veldig mange betaler med en gang de får tilsendt innbetalin g s­
kortet for neste Sr . Dette skjer jo allerede i november. ftrs­
tallet pS konto nr. 5 forhøyes med ett Sr for hvert Sr. Denne 
forskuddsinnbetalingen kommer med i statusen hvert Sr , slik at 
inntektene kommer pS det Sret abonnementet gjelder. Det er meget 
viktig at inntekter og utgifter blir fullstendi g e innenfor hvert 
kalenderår. Vi vet hva vi har S rutte med. Heldig~is er vi over 
den tiden da sk y ldte Ar~e Steen for trykk av UFO-heftene . Derfor 
har vi heller ikke bruk for Kreditor- og Debitorkontiene. All e 
regninger kan gjøres opp punktlig. NS fSr vi håpe at dette også 
holder i fre mtiden. Alle utgifter o g inntekter utenom de som h ar 
sine egne konti , samles på konto 11 . Det er gjort på et ø y eblikk 
S spesifisere både utgifter og inntekter så langt vi måtte ønske 
det . Se side 9 i kassadagboken for 1986. Når forslaget til ny 
kontoplan nå foreligger, burde kanskje min jobb være ferdi g, men 
jeg må få lov til S fremlegge mine synspunkter på enkelte for h old 
ved driften. 

Vedr . Kassebeholdnin~en 

Jeg beklager at det forekommer en del rettelser ved avsl u tnin g en 
av året 1986. ftret 1985 er bare gjort opp med blyant, for de t er 
ingen vits i S rote mere med dette året . Når det var n ø dvendi g S 
foreta en del rettelser, sS er g runnen den at j e g faktisk var 
ferdig med S bok~øre begge Srene, før vSr elendige bankfor­
bindelse fikk somlet seg til S lage kopier av bilag som manglet. 

Jeg fikk oppgitt at kassebeholdnin g en var kr. D , - ved inn g an ge n 
til 1985, o g kr . 579,50 ved inngangen til 1956. Jeg kunne 
imid leftid ikke fS a vsluttet det første Sre t ford i jeg man glet 
utskriftene nr. 2 o g 3 fra S parebanken Vest, sS jeg åpnet 1986 
med det beløp som vi hadde ifø lg e regnska pet , . nemlig kr. 579 1 50 . 
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Jeg fullførte bokføringen for hele året før banken fikk somlet 
seg til ~ sende kopier av de manglende utskrifter. 
Da disse utskrifter omsider kom, viste det seg at nr. 2 inne h oldt 
2 innbetalinger, på henholdsvis kr. 1.840,- pr. 16/4-85 og 
kr. 1.080,- pr. 27/6-85. Over telefonen ble vi enige om at den 
første mStte være en innbetaling fra Scanalca med samme beløp som 
året før. (Kr. 1.000,- i annonseinntekter og kr. 840,- for salg 
av UFO.) Innbetalingen kr. 1.080,- var helt uklar, så jeg skrev 
direkte til banken og ba om kopi av bilaget. Et par uker senere 
viste bilaget seg å være en kvittering fra banken på en kontant 
innbetaling. 

Derved var en minusbeholdning i regnskapet pr. 31/12-86 et fa k tum 
og det er jo en umulighet, idet en ikke kan betale regning med 
penger en ikke har. Enten må Spningsbeholdningen pr. 1/1-85 på 
kr. 0,- være feil, eller et utgiftsbilag er kommet inn i regn- ~ 
skapet uten at det har noe der å gjøre. Dette siste kan bety at 
Kalvik har lagt ut pengene og glem~ S fS tilbakebetaling fra 
UFO-Norge . Jeg har forsøkt å sjekke de enkelte bilag, og fun n et 
at bilag nr. 82/85 på kr. 333,- er kvittert uten at det var nok 
penger i kassa den dagen. Bilaget er tilbakeført fra regnskapet 
og vedlegges dette brev. Det må så bokføres på nytt i 1987 etter 
at Kalvik har fått tilbake pengene enten fra postgiro eller 
bank. Vår kassebeholdning pr. 31/12-1986 skal etter dette være 
kr. 149,50. 
Ovenstående viser tydelig at det er helt forkastelig for en 
forening å operere med en kontantkasse, som kanskje ligger i 
høyre jakkelomme eller et annet sted hvor de blandes sammen med 
private penger. Det er altfor lettvint å glemme at noe er betalt 
av egne penger. Alle utbetalinger bør utelukkende skje via bank 
eller postgiro , og da er postgiroen langt å foretrekke, spesielt 
fordi jeg har inntrykk av at Sparebanken Vest ikke gjør noen god 
jobb. Et annet moment i bankens disfavør er at vi fSr konto­
utskrift bare hver tredje måned, mens postgiroen gir oss korrekt 
saldo dagen etter at en bevegelse på kontoen har funnet sted. Det4t 
viser seg at det er ganske mange riktig små beløp som går ut av 
kassa. Det kan være kjøp av frimerker, bruk av taxi etc . Slike 
småbeløp må ikke gå til bokføring før tilsvarende beløp er hevet 
fra postgiro til Kalviks private adresse. 
Det bør bli slutt på å overfre store runde belp til kassa, for å 
betale større regninger, f . e~,s. trykk av UFO. Jeg ser at det no e n 
dager senere innbetales mindre beløp til banken. Det er da veldig 
tungvint å gå veien om kassa på den måten. Steen kan få pengene 
sine direkte fra postgiro , og dersom det lønner seg å ha penger i 
banken pga. rentene, så har alle banker eget postgironummer , sS 
de kan også få overføringer fra postgiro direkte. 

Vedr. Abonnentlister 
Det var naturlig at jeg fikk en gjennomkjøring av 1985 for å 
kunne lage en kontoplan for fremtiden. Jeg begynte med å bokføre 
hvert eneste innbetalingskort, men s! snart at dette ikke ku n ne 
være nødvendig, idet du selvsagt i alle tilfeller mStte la g e 
abonnentlister for se g selv, enten alfabetisk eller fortløpend e, 
men jeg mStte jo fullføre hele Srst. Det ble do ogsS over BB O 
konteringer, mens dette ble redusert til en fjerdepart i 1986. 
Det er sikkert fullt forsvarlig å bokføre den innskuddssummen som 
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står p! postgiro-utskriften, men det er da nødvendig å nummerere 
alle underbilagene, og dette mS ogsS anføres p! kontoutskrift­
en. Nummeret følger så abonnenten hele året, også i de alfa­
betiske listene. Det er nødvendig å finne tilbake til inn­
betalingskortet omgående dersom abonnenten mener at han ikke har 
fått det han har bestilt. Forskuddsinnbetalingene kan f.eks. num­
mereres med røde tall og beløpene føres på konto nr. 5. Se 
bilagene i 1986. 

Diverse 
De tidligere listene over utgifter og inntekter er helt fine, 
bortsett fra at saldiene i kassa, bank og postgiro ikke har noe 
der S gjøre. Vi setter opp en status i stedet, og finner lett 
frem til formuen. NSr forskuddsinnbetalingene (konto nr. 5) 
oppføres som en passivapost i statusen, sS betyr det bare at 
inntekter og utgifter faller innenfor samme kalenderår, slik at 
vi vet hvor vi stSr. Det var jo ~n gledelig overraskelse S se at 
vi gSr med overskudd, slik at avdelingene for en gangs skyld 
kanskje kan få dekket noe av utgiftene. Hittil har det jo gjerne 
vært slik at de mest aktive og trofaste medlemmer hor dekket 
utgifter av egen lomme. Jeg husker jo hvordan det var dengang vi 
var aktive i Arendals-gruppen. 
La meg nevne med en gang: En revisor ville aldri godkjenne et 
regnskap som de vi har sett i 1985 og 1986. Store utgifter er 
ikke begrunnet og inntekter fra utenlandske forbindelser er bare 
kommet til postgiro og bank . En revisor vil antagelig spørre om 
hva innbetalingen gjelder, for S fS bokført fortjenesten pS 
riktig konto. Det bør foreligge en Komitebeslutning om at den og 
den avdeling skal få tildelt så og så meget, med en god be­
grunnelse. Sannsynligvis er enhver utbetaling til avdelingene og 
enhver innbetaling fra en forretningsforbindelse et resultat av 
en Komitebeslutning. Det er OK sS lenge vi ikke er regnskaps­
pliktig, men en revisor vil nok aldri gS med pS dette. Jeg er 
ikke revisor, men jeg har forsøkt å lage en kontoplan som kan 
brukes i fremtiden. Jeg returnerer et bilag fra NARVESEN pS 
kr. 56 , - (sjekk) som antagelig gjelder 1987. Jeg har Spnet 1987 
med de 11 konti som er foreslått. Du vil se at forskuddsinn­
betalingene pS kr. 11.040,- nS kommer som inntekt i 1987. Jeg har 
ogsS gjort ferdig årsoppgjøret for 1987. Resultatet viser et 
underskudd på kr. 5.347,97. 
Vi bør vel forsøke pS S beholde den formuen vi har nS. Det gir 
liksom mer trygghet å vite at dukker det opp en sak som krever 
utgifter, så er vi ikke helt tomme. En aksjon i 1985 om S gi 
pengegaver til UFO-Norge, var vellykket. Det kom inn over 13 
tusen, men allerede Sret etter var gavene skrumpet inn til under 
det halve. 

Dette blir et langt brev, men jeg mS jo bruke ord for S begrunne 
mine standpunkter. Jeg håper spesielt at du vil benytte den 
kontoplanen som er foreslStt. Vi legger 1985 over i arkivet med 
en gang og glemmer at vi skulle hatt tak i en del bilag som 
mangler. Kan vi nå begrense vår bruk mv banken, og helt slutte 
med kossokonto, og i stedet bruke postgiro s! longt opp til 100 % 
som mulig, så er regnskapet nesten ført. Bemerk at hele 1986 er 
bokført over kun 8 sider i kassadagboken. Det er klart at vi 
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alltid mS ho en konto for en kontantkasse, men den bør alltid 
balansere pS 0,-; altsS at den bare brukes som en overgangs­
konto. 
Jeg kon gjerne fortsette 8 føre dette regnskopett men do under 
forutsetning at kassabeholdningen 0,- hele tiden. Du kon gjerne 
ha sm~ kvitteringer liggende i lommen, men de har ingen verdi før 
i det øyeblikk de går over til bokføring, men i samme øyeblikk mS 
de være betalt av postgiro. Vi kan snakke videre om dett~ i 
Flekkefjord. 
Jeg har bokført alt slik jeg har forstått bilagene, men jeg kan 
jo ha misforstått, sS det er opp til deg S godkjenne dette eller 
ikke. Personlig syns jeg at Komiteen har vært veldig slepphendt 
med bidragene til avdelingene. 

• 
Konto nr. 

" " 

" 

" 
" 

Kontoplan for r~nskapet. 

1 . 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 

10. 
1 1 . 

Kassakonto 
Postgirokonto nr. 3 07 08 10 
Bankgirokonto nr. 3625.58.81102 
Abonnenter 1987 
Abonnenter 1988 
Salg, gamle S~ganger etc. 
Gaver 
Trykk UFO 
Trykk og utgifter Newsletter 
Formue 
Diverse utgifter og inntekter 

• 



• 

UTGIFTER 

UFD nr. 1/B6, 2/B6, 3/B6, 4/B6""" ""Kr. 
Nordic UFO Newsletter, trykk og porto .. . 
Porto, ifølge liste ..... .. .............. " 
Kont orrekvis i ta ........................ . 
Div. omkostninger ...................... . " 
23/86 Argus ............................ . 
28/86 0-G Røed, Englandstur ............ . 

11 Nedbetalt lån .............. ······· 
110/56 Kari Anne Sørensen .............. . " 
111/86 Finn W. Kalvik"".""" ... " .. . " 
161/86 Rapportsentralen ................ . li 

172/86 Prosjekt Hessdalen .............. . 
185 I 86 Per Otte sen ..................... . li 

188/86 Prosjektfondet .................. . li 

189/86 0-G Røed ........................ . " 
192/86 Avd. Vest"""""" ... """". " 
193/86 0-G Røed. . . ........... . ...... . 

Kr . 

INNTEKTER 

Abonnement UFO 1986 .. ....... Kr. 
Salg, gamle årganger av UFO ............ . 
Gaver ...................... . 
Betaling for Newsletter fra 
The UFO Research of Finland. 
Scanalca ............................... . 
Betaling for Newsletter fra Finnland ... . 
Det Ukjente (bokhandel)........ . .... . 
Betaling for Newsletter fra 
Riksorganisationen UFO-Sverige. . .... . 
Nykøping ............................... . 
Renter, bank .......................... . 

RESULTAT 

" 

li 

" 
li 

Kr. 

16.050,-
1 . 699' -
6.396,50 
3.863,20 

66,-
4.794,20 
2.000,-

10.918,-
1.010,-

540,-
3.810,-
4.300,-
1.210,-
2.500,-
2.000,-
1 . 500' -
3.000,-

65.656,90 

46.397,50 
1.299,-
6.758,-

550,-
1 .840,-

670,-
179,40 

670,-
650,-

1 .295,03 
"60.308,93 

Inntekter ............... Kr. 
Utgif'ter .. . 

60.308,93 
65.656,90 

Underskudd .............. Kr. 5.347,97 

STATUS PA. 1/1-198? 

AKTIVA 
Kassebeholdning ....... Kr. ·149' 50 

PASSIVA 
Forskudd Abonn. 

Postgiro ............. . 
Bank ................ . 

14. 197' 44 
li 13a824,59 

Kr. 28.171,53 

Formue ........ . 
87 Kr. 

" 

Kr. 

1 1 . 040' -
17.131,53 

28.171,53 
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• 

Odd Gunnar Roed 
Duken 

Dear Odd Gunnar, 

15 July 1987 

It was good to see you again and hear the latest developments from 
Hessdalen. I think we should certainly try to get an English version of 
Leif' s book done, but clearly there must be some changes for 
non-Norwegian readers. 

On the attached sheet I gi ve you a suggested outline for such a book. 
Perhaps you, Leif and Erling will think about it, and let me know what 
you think. Please make any suggestions you think should be made. 

When you have reached a conclusion, I will propose the idea to Bob 
Rickard. Please send another copy of LH' s book, to gi ve the publisher 
and he · will want to know if we can use the artwork from the book and 
in what form it is available. 

I have spoken to Dave Clarke and he is in principle willing to write 
chapter 5. 

I think it would be sensible for me to be the overall editor, but if 
anyone else wants to do it I would be delighted ! 

All good wishes, 



HESSDALEN BOOK 
Provisional outline of English version 

I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I 

1 General account of Hessdalen : review of the phenomena, 
description of area &c 

2 Wha t the witnesses reported 

3 What the investigators discovered 
[ includes Project Hessdalen reports] 

4 Comparitive cases : 

5 

Project identification, Missouri 
Yakima, Washington 
Dalarna, Sweden 

The BOL phenomenon 
Ghost lights ; earthquake lights ; ball lightning ; plasma effects; 
EM effects ; other relevant reports and findings 

6 Provisional conclusions ; do Hessdalen and similar cases present a 
case for a hitherto unknown phenomenon ? Can it be simply a 
natural phenomenon ? 

1 presumably exists in Leif Ha vik' s book and can simply be translated, 
with some addi tions for non-Norwegian readers 

2 from 0 G Roed' s pa per, Nordic UFO News & other sources 

3 from Erling Strand' s Project reports 

4 from Ha vik' s book, perhaps with additional material 

5 to be written by David Clarke 

• 

6 to be written by H Evans incorporating comments from all concerned • 
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-- - -----------· r Sjetteklassinger har laget hørespill om UFO 

Ndri:/li-elever <<på lufta>J 
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Utklipp fra : 

iAMHDLD 
•"" -··· - ~ ..... .... .., _ .. " ..... _._, 

- en bedre avis 

GJØVIK 

(Se baksiden~) 

JF 

Tekst: Peder Tømmervåg 
Foto: Janicke Gonstad 

I morgen tidlig vil mor­
genfriske opplendinger 
kunne lytte til el' s11cn­
nende hørespill i lokal­
radioen. Hørespillet er 
laget av tre sjetteklas­
singer fra Nordli skole 
på Østre Toten og 
handler om UFO. 

IdCen om hørespillet oppsto i 
en 0-fag-timen. Elevene fikk 
velge tema selv og de kunne 
samtidig· velge om de v.ille ar­
beide alene eller sammen. 
Mens andre valgte å fordype 
seg i temaer som bier, hester og 
lignende, valgte Jon Arild 
Evang, Mona Stang og Line 
Kristin Fjellet å lage «et eller 
annet» om UFO. UFO, eller 
Uidentifiserte Flyvende Objek­
ter som det heter, er spennen­
de. 

Det finnes lite fakta om 
UFO, men Jon Arild, Mona og 

· Line Kristin har lest og hørt en 
del historier om UFO og synes 
det er et spennende emne. 

Tegneserie 
- Vi hadde egentlig tenkt å 

lage en tegneserie, men det ble 
så mye arbeid at det orket vi 
ikke, sier Jon Arild. Istedet ble 
det et hørespill. 

Etter å ha spilt inn historien 
på kassett - med musikk av Je­
an Michel Jarre, er resulta tet 

Selvfølgelig er det spennende at UFO-historien skal sendes i radio, men Jon Arild Evang, Line Kristin og Mona 
Stang synes samtidig det er litt pinlig. At klassen har fått høre det, er en ting, men at det skal sendes i radio er noe helt 
annet . . 

blitt meget bra. Jarre lager 
musikk . med spesielle laserin· 
strumenter og lydbildet passer 
derfor godt til historien. 

Hørespillet ble først presen­
tert for klassen, 1l1en lærer Vi­
dar Bakke mente historien bur-· 
de ha et større publikum. Han 
kontaktet derfor Opplands- · 

radioen på Lillehammer, som 
øyeblikkelig «tente» på saken. 

Drømmer 
Historien handler om en 

mann som opplever å få mo­
torstopp på en øde · veistrek­
ning. Når han skal undersøke 
motoren faller panserlokket i 

hodet på ham og han segner 
om. 

Mens han er bevissløs drøm­
mer han at han blir heniet av 
en UFO og tatt med ut i ver­
~densrommet. Her opplever han 
en hel del , men rilslutt våk.ner 
han av sirenene i ambulansen, 
på vei til sykehuset. Det går 

-..... " ........ 

opp for ham at opplevelsen bil 
re var en drøm. 

I tillegg til musikk er opplc~ 

ningen krydret med all slag 
lydeffekter . Hele hørespilk · 
varer i 12 minutter. 

Innslaget vil ifølge planr 11 

bli sendt like etter nyhetsopp· 
lesning i 07-ser~~ingen. 

>kale tekstforf.attere . og skuespillAer~1t~v::;grd/:fc;10Af,~~~ :ang, Lme- Kristin F1ellet og Jon T1 • 

Det er som kjent mye rart ;nel­
lom · himmel og jord, og ikke . 
minst i Nordlia. For noe må det 

være som har inspire~t tre sje~teå-
klassinger ved ~ordll skole til 
skrive et hørespill om UFO. 

tav Andersen). - i 
kilsSett. Jeg syntes det ble så bra 

_ Det begynte med 0 -fag, Je~ at jeg kontaktet NRK-Oppland, 
lot elevene få lov til å drive me forteller lærer Vidar Bakke. 
et emne de selv valgte. Tre av ··Og hørespillet går på lufta 1 
dem Mona Stang, Line-Kristin dag 1 går hadde skolen besøk av 
Fjellet og Jon Arlla Evang, valg· Opplancisradlqen, som Intervjuet 
te UFO. Det ble Ul at de skrev et t.r l b dl n 
hørespill, som c1e spilte Inn på de e ti am~ra oe . 

- Det verste blir å høre oss 
selv i radioen, det høres sikkert 
rart ut. Men det har JO vært mye 
moro også, forteller de tre eleve­
ne som har brukt fantasi og 
tekniske hjelpemidler for å spllle 
Inn hørespillet. 



6 SØNDAG/SØNDAG 28.JUNI 1987 

JUMBO-JET' MØTIE UFO 
i.(.; ·:> . . ; I 

·• London: 'En; jumbojet fra '13ritisli' Airways 11riderveis fra talsnfann for · det britiske flyselskapet. Episoden inntraff i 
'London til Bangkok måtte legge om kursen over Sovjetu- april, men ble først offentlig kjent gjennom et førsteside­
nionen for å unngå å kol~ider~ m~d en UFO, ~pplyser en oppslag i The Times igår. 

•, . :,.,•' .· ' . .. . ,. ··.'. • . '?if~·. :-~.; . · ".,.~:·: ~"t ··· · · "·'·'. " .(.~-. · · ;~ .. -'" .· . .,.:•/.'.":.;;,;i!:(·y, ';:·- ~ · . .... ·: .·:-I·. · . 
· BA-talsmannen Alan Solloway ·· så en UFO over Sovjet 22~ april. skapets ~1stone. {(' ~ · . . Jr;i . ,ve;;rd~qsrprpme(t;dyr, 1 at- '•;)i)1annskap somhar sett UFO og 
~refter at mannskapet på BA · Han · legger til at dei ~ er første . - Vi har hatt tilfoller me~ ;;\!llg$(a)ren;lnenvihar.ald~itiq\i- :. ' tdggført det som en UFO. Van­
'Wght 009 har rapportert at de• gimg rtoe 'sfi!Cfliar skfedd iset.•' · mannskaper som haf'sett avfall '. •geie '.:hatf cnoe•'tilfetfe•"·med' et'. ;::·tigvis'·finnes det en videnskaplig 

3 

Hval \ 
i lufta 
Oslo-dame på hytteferie i Al­
fjell I vestre Slidre har slått 
alarm I avisene e~ter at hun 
fikk se noe som sa ut som en 
flygende hval i lav høyde over 

hy;~~;:· hørte hun en merk_elig 
dur og så kom farkosten glide­
nde i ca. 100--200 meters høyde. 
Hun skimtet også at farkostt;n 
hadde en fører. En . multg 
mannsperson satt i en gJen_t 
msiktlg kabin og hadde hvi 

hi~å'var det · i ·hvert fall ikke 
,E.T .. " og både _damen selv og 
flykontrollen pa Fornebu har 

~~;t rett i sine antakelser når 
de samstemmer seg om. at det 
må ha vært et lite luftsk ip. 

Men hvem det var, hvor det 
kom fra og sl:ulle hen, det kan 
ingen svare pa. 

' · ., ·· ;, fbrkl~ring på . ~!jke ting, men vi 
,• -, _~- ". " ".·,, _, ::-''"'har 'ikke va:rt i ·stand til 'å finne 

"-oRSJr~ 

ntlib 
A-S 

BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 
FREDENSBORGVN. 24/26 - .OSLO 1 

TLF. 20 46 75 

Utklipp fra: 

SUNNHORDLAND 
Stord 

1 6. JUNI 1987 

Verkeleg UFO 
ved Nysæter? 

..... ,J ~ ,~ 
'l·' ..... '; 
·t V . 

Detviser seg å ha skjedd and­
re ting som. kan bekrefta at 
det går føre seg underlege ting 
på Nysæter. Kan det vera 
UFO'ar som er verksame? 
Fylgjande episode skjedde på 
Nysæter sundag føremiddag: 
. Eit ektepar låg og solte seg 
1 hagen. Eit vanleg rutefly 
ko_m i ein sving over dei, og 
de1 låg og kikka på flyet. Då 
fekk dei plutseleg sjå noko 
meir: 

I ei høgde over flyet, kom 
det ei kule flygande i nor­
daustleg retning. Ekteparet 
hadde aldri sett noko liknan­
de før, og stUderte kula 
n_ærare. Den hadde tydeleg 
em lys farge, meri rundt . den 

fanstein markert svart ring. 
Ekteparet kunne ikkje høyra 
nok.o motordur, då lyden frå 
ruteflyet overdøyvde alt an: 
na. Etter å ha sett kula ei 
stund, forsvann den i nor­
daustleg retning. 

Det var ikkje før onsdag 
kveld, at ekteparet reagerte 
på hendinga. Då kjem sonen 
heim frå skulen og fortalde 
om dei fem ringane på Nysæ­
ter ungdomsskute. Del fann 
ut at det kunne ha ein saman­
heng, i alle fall var det verdt 
å gå til avisa med episoden. 
Kanskje det er andre som har 
sett slike Unidentified Flying 
Objects, UFO'ar? 

~ ir,/*01,'ll, slik.fqrk!aiing i dette tilfei­
." 'let, sier han. · " · · · · 

._,., . . The Timescskriver at mann­
,., skapet påfom •'!erfarne, skepti-
· .. ·Ske proffer", · .stirret fascinerte, 

men fullstendig uforstående, da 
'en gjenstand 'ined. blinkende lys 

. først fløy direkte mot jumboje-
ten og deretter forsvant over ho­
risonten i Kazhakstan. 

Vaktskifte 
- Det var vaktskifte i pilotcabi­
nen og derfor var vi der alle fem, 
forteller førsteflyver Anthony 
Colin ( 42). til avisen. - Plutselig 

· oppdaget vi noe som ved først e 
øyekast så ut som et annet fly et 
stykke unna på vår høyre side. 
Det hadde to hvite lys, akkurat 
som et fly ville ha. 

- Vi studerte det nøye og opp- 1 

daget at det på babord side h~d-
de el grønt lys, hvor del skulle 
halt el rødt navigasjonslys. Det 

'kom mot oss i omtrent samme 
høyde som vi hadde, så vi la om 
kursen for å være sikre på å pas­
sere bak det. Mens vi gjorde det, 
aksellererte det foran nesen vår 
og avslørte en lang rekke med 
små lys. De virket svakt selv!y, 
sende og forsvant i stor fart på 
vår venstre side. Det er umulig å 
si nøyaktig hvor langt unna det 
befant seg, men jeg vil tippe det 
kunne dreie seg om halvannen 
kilometer, forteller han - og fort­
setter: 

Uforklarlig 
- Det var helt sikkert ikke en fly­
maskin. Ingen av oss hadde sett. 
noe lignende før, og vi er alle 
garvede og kyn~5ke flyvere som 
foretrekker en ·videnskapelig 
forklaring på alt. Men dette har 
vi ingen forklaring på. 

BA-talsmannen forteller at 
mannskapet like etterpå sjekket 
med den sovjetiske lufttrafikk­
kontrollen som rapporterte at 
det ikke fantes andre fly i nær­
heten. 
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Ulkllµptta 

Politisk tendens: Uavh. 

(Se baksiden!) 

2 3 JULI 1987 

Inge~ !<an for klare lJEQ-ringen 
De såkalte UFO-logene sier at 
det er· verdens største avtrykk et­
ter en UFO og bruker merkene 
S{;:m et bevis for at det finnes ui­
dentifiserbare flyvende gjen­
stander med små grønne menn 
fra Mars, og at de har besøkt Es­
pevær! I 

0 Tekst: TOR INGE VORMEDAL 
fo'o: EIRIK ØSTBERG 
SIS Alice: Espevær 

Den såkalte UFO-ringen på Es­
pevær forblir et uløst mysteri­
um. Etter snart 12 år er det 
fremdeles ingen som vet hva den 
ovale ringen på en gress-slette 
midt på øya er for noe. I en tu­
ristbrosjyre for Espevær fortel­
les det at en oktobernatt i 1975 
røk plutselig alle sikringene i 
Tollevik ved Bømlafjorden. 
Samtidig ble det observert en ly­
sende gjenstand som gikk over 
himmelen mot Espevær!! Nær­
mere går det visstnok ikke an å 
komme en uidentifisert flyvende 
gjenstand, og UFO-fantaster fra 
hele verden har siden valfartet til 
øya i håp om muligens å løse 
dette store mysterium. Da Hau­
gesunds Avis i går avla denne be­
rømmelige ringen et besøk, var 
de 12 år gamle sporene fremdeles 
like tydelige. Teoriene om hva 
denne ringen er for noe begynner 
etterhvert å bli like mange, som 
det er gått år siden ringen for 
første gang ble observert. Giftig 
sopp som hadde laget en såkalt 
heksering ble tidlig lansert som 
en teori av forskere fra Universi­
tetet i Bergen, men de kom like­
vel fort til at noe sopp kunne det 
ikke være snakk om. Sauer som 
har tråkket opp en sti ble også 
lansert, men dette kunne fort av­
skrives, da det ikke var sauer på 
Espevær den gangen. Motorsyk­
ler som har kjørt i ring har også 
vært en teori, men problemet 
med den teorien er at den første 
motorsykkelen første kom til Es­
pevær for et par år siden. Noen 
forteller om at det kan være tril­
lebårer som har kjørt rundt, 
mens andre sier spøkefullt at det 
er de maiige turistene som tråk­
ker stien' opp. 

- Tull alt i sammen, sier 
Bjarne Paulsen til Haugesunds 
Avis og vet ikke helt hva han 
skal tro om det som har skjedd. 
Paulsen er en ekte espeværing, 
og han ble med Haugesunds avis 
opp til den berømte øla11en på 
Espevær. Han stiller seg imid· 
lertid ikke helt avvisende til at 
del kan ha vært en UFO på Es­
pevær for snart 12 år siden. 

Utklipp fra: 

Rana Blad 
MO 

Politisk tendens : Arbeiderpartiet 

11. AUG. 1987 

- Jeg tror ikke på UFOer sier 
han, men vil likevel ikke stille 
seg totalt avvisende til dem. 

Og det er natuligvis vanskelig 

U ~8/_rller ·fullmåne? 
Var det en UFO som ble observert natt til mandag 

eller var . elet et syn som lar seg forklare ad naturlig; 
veier! Det' 'spørsmålet vil gjerne Haakon Hanssen hn 
svaret på. 

AV HARALD MATHIASSEN 

/
. Natt til mandag, mellom 02.10 

og 02.20, så han og tre venner noe 

I som over Mofjellet som de ikke 
fant noen forklaring på. Fra silt 
utsiktspunkt i Kariåsen så de fire et 
syn som Haakon Hanssen beskri-

1 vcr som om rem tusen mo1orsy!der 
·!'9. "'"11 f\11!~ , ly~ y<mlt ·11i91 ~em . · 

I 
1)1.lttt! t(hoc.m 11i1t1CJe for1ri~,01W 'en 

stor halvsirkel med sirkelen vendt 
· oppover, og beveget seg sakte opp 

b:1k fjellet mens del ub;t-rhllc et 
I sterkt lys som strakte seg vidt ulo· 
vcr på begge sider, 

!liter ul delte <moe» hadde godt 
ned bak ljellcl igjen, vcdvarlc lys­
lt~llMgcn ut til skien en stund !'ør 
den forsvunr. 

H nf\ kQn H111111.11tJn '-'r IH!.l 1H, opp~ 

tatt av om andre også har gjort de 
samme observasjonenene, men 
mer av om noen kan forklare hva 
det dreier seg om. 

Rana Blad har vært i kontakt 
både med Andøya Rakettskytefelt, 
ESRANGE i Kiruna og Vervar­
slinga for Nord-Norge. Ved de to 
rørstnevnte ins.tilusjonenc hot det 

. d en. , sl~srr, . liclon ikke væ1·1 drcvC!';, 
uoen form ror aktlvitd ' som kari 
forklare de mystiske observasjone­
ne, og ved Vcrvarslinga for Norcl­
Norg(' komnwr man ikke noe nær­
mere noe svnr enn ni det mfl være 
månen 110111 hnr 111klipt opphnvct 11! 
syncl. 

Kanskje andre hor gjort den 
samme observasjonen som ble 
gjort i Kari:'lscn , og knn gi en for~ 
Kt11r1t1u pi\ fti110t11cnct. 

å stille seg avvisende til en slik 
teori. Ringen, som er 27 meter 
lang og 13 meter bred, har 9 cm. 
dype spor i en bredde på 40 cm. 

Sopp, mopedkjøring, kjøring med 
tril/ebdr? Del er mange teorier om 
opprinnelsen til UFO ringen p4 
pspevær. 

~ 
A-S 

BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 
P.B. 1180, SENTRUM· 0107 OSLO 1 

TLF. 20 46 75 

Utklipp fra : 

2401 ELVERUM 
Tlf. 064 - 10144 

Politisk tendens: Senterpartiet 

(Se baksiden!) 

------- --- -
UFO? 1,J .. r::,;_.,; . . 
, . Det dårlige v"æret den siste tida 
har virket deprimerende på man­

e. Når sola gløtter fram f~r en 
~esten sjokk. Denne repltkken 
kom ei rcndal sdamc med da hun 
møtte sine arbei<lskamcr~te r fre­
dag morgen: - Vet du, JCg så en 
UFO i dag tidlig. Men det var før 
jeg så at det var sola! 
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<<NASJONAL Ufo­
KATASTROFE>> 
Uerstattelige arkiver ødelagt 
Av KAI ROSENBERG 

Forsvarets etterkrigsarki­
ver er gått tapt. Omtrent 
samtlige arkiver som dek­
ker årene 1945--65 er 
makulert uten at Riksarki­
varen har vært orientert. 
Dermed er uvurderlig 
forskningsmateriale som 
bl.a. omhandler Forsvarets 
gjenoppbygging etter kri­
gen og vår tllslutnlng til 
NATO, borte. Dette må ka­
rakteriseres som en nasjo­
nal katastrofe, sier riksar­
kivar John Herstad til Dag­
bladet. 
Det var en gruppe pensjonerte offi­
serer som i 1984 ble engasjert av 

· Forsvarets Overkomrnando . for å 
reduse re omfanget av Forsvarets 
arkiver, og vår fremste krigs­
historiker Ola v Riste slo høsten et­
ter alarm da han oppda·get at uvur­
derlig kildemateriale var makulert. 
Riksarkivar John Herstad forlang­
te straks at Forsvaret skulle stoppe 
videre makulering, men da var tra­
gedien allerede et faktum. 
Nesten alt . 

I e.t skarpt notat til Kulturdepar­
tementet fastslår Riksarkivaren at 
alt gradert materiale for årene 
1945---55 er fullstendig vekk. For 
årene 1955---67 er det bare en drøy 
hyllemeter tilbake. Dette betyr at 
99 prosent av Forsvarsstabens et­
terkrigsarkiv er borte for alltid. ' 

Også når det gjelder det graderte 
materialet til de enkelte forsvars­
grener er størsteparten borte. Det 
er heller ikke mulig å ty til mindre 
hemmelige forsvarsarkiver. Riks~ 
arkivaren har nemlig avdekket at 
også disse for en stor del er maku­
lerte. 

Visste ikke 

RIKSARKIVET 

Kul tur- og vi t ens kapsdepnitemcntet 
J. kul 'turk o n to r 
Pos thoks 8030 De p 
0030 OSLO l 

enkelte sake r 19115- 1f7, som ha r vare utplukka og lagt t il su.'ll 
gane i Forsva rets krlgshistori s ke avdeling (desse e r nå i Riksar ­
k i vet ) . 

I f ølgje ro · s ove r syn ove r <.let grHd e r te or-kivet e r de t store 
lok~ncr ogs å i andre serio r enn PST·s snka1·kiv. Dette 111 unglar: 

- Bæ r ens ovel'"kon1r.inndos A-pak t- orkiv : journal nr 1961-70.' 
Silkurk ivct 19119-70 

- Luft f orsvarets overkommando : ·nasjonalt sakarkiv 19115 - 5 5 
- LOK: kopiboker i9115-55 
- LOK : A- pakt sakark iv i9119 ~ 5 1 
- Sambandsinspe ktørens sakarkiv 1945 - 52 
- Inge ni ø rinspektørens sakarki v 1945-54 
- Knvoleriinspektcrens sakark iv 1945-47 
- · Art illeriinspek t ø r e ns saka r ki v 1936-113 

FO hnr på f ø r espu rnad ikkje ku nnll gje r e greie f o r kvar dette 111a ­
tcr iulet hn r tcke vegen , og de t er mes t sannr:yn lcg et det e r ti ­
link j csgjort . 

ikke kunnet gi noen forklaring på 
hvordan denne nasjonale kultur­
tragedien kunne skje. 

Riksarkivar John Herstad kon­
kluderer i sitt notat til Kulturde­
partementet at .materiale av stor 
forskningsmessig verdi er gått 
tapt •. 

største vanskelighet kan rekon­
strueres •. 

Ekstra ille er det at Forsvars­
departementets arkiver fra den 
samme etterkrigsperioden· også er 
gått tapttidligere. 

Riksarkivar John Herstad er sjokkert over konse­
kvensene etter at materiale som kunne avdekke. 
viktige sider ved vdr etterkrigshistorie, er maku­
lert. (Foto: Asgeir Valldal) 

Etter gjeldende instrukser skal 
slik makulasjon ikke foretas uten 
at Riksarkivaren er orientert. Det 
er på det rene at det Ikke er skjedd. 
På henvendelse fra Riksarkivaren 
har Forsvarets Overkommando 

Vår fremste krigs-historiker 
Olav Riste som altså avdekket fa­
desen, er like klar i sin vurdering. 
Etter hans mening dreier det seg 
om .materiale som IKKE eller med 

Olav Riste karakteriserer den 
systematiske makuleringen som 
uholdbar, mens riksarkivar John 
Herstad konkluderer. med at offi­
sers-gruppens makulering har 
skjedd klart i strid med instrukser 
for statlige arkiver. 

-Ul"··------------ Utklipp tra : 

®ubbrnn~sbølen '9 

Qille~ammtr Xilffuer 
LILLE HAMM ER 

(Se baksiden !) 

6 AUG. 1987 
Neppe,-1JFQ, ? 
men Jupiter 
sorni~,,~,,ett 

Det var neppe ea,UFO, men 
Jupiter de to rin1isaksoknin­
gene så natt til tirsdag, sier 
Tormod Palmesen i Lilleham­
mer astronomiske forening til 
0 ogLT.· 

- Retningen og beskrivel­
sen stemmer, sier . Palmesen, 
men tar , forbehold om at det 
ikke var overskyet. 

De to rlngsaksokningene så 
et kraftig lys over Brøttum fra 
l.fjØsbrua. Det så absolutt ik­
ke ut sc'n noen stjerne, men 
Palmef · .1 sier at det gjør Ju­
piter I 1er Ikke om dagen. 
Deri t nem)lg så nær . sola 
·som ·d,, »ellers, aldri kommeri . 
og der"or ITTr den fra seg e 
mildt sagt 1ntenst og strålen­
de lys. 

Of>ubbrnn~sbølm ' og 

j3ille~ttmmer Xilf fuer 
LILLEHAM MER 

(Se bakside n!) 

6 AUG. 1987 

' UFO .over 
'FåV~ ;:;;" / 

Også i Fåvang er det observert 
uider>t.\fisert flyvende objekt -
natt :11 tirsdag i forrige uke. 
Spør. 1ålet som stllles er om 
dette '" · deri· samme "UFOen" 
som det ble meldt om fra Brøt­
tum i gårsdagens avls. 

Det var damehåndballaget i 
Fåvang Idrettslag som under 
treningen så en blank gjenstand 
som kom nordfra og svevde over 
himmelen ved 20-tlda oin kvel-

- den. En··halvtime' senere var den 
igjen synlig, før den forsvant inn 
i skydekket, blir det fortalt til o 
ogLT. 

P.B. 1180, SENTRUM - 0107 OSLO 1 
TLF. 20 46 75 

Utklipp fra: 

©ubbrnn~sbaltn og 

j3il{e~.ammtr Xilffutr 
LILLEHAMMER 

(Se baksid en!) 

-5. -6- )987 

uFO over Brøttum? 
~ ~i~å et kjempelys over 

Storberg på Brøttum. forte.Uer to 
ringsaksokninger. De lurer cfiå 
om det var en UFO. og om an re 
har sett det samme. Det var natt 
til tirsdag de så det .. Klokka var 
OQ,30, og de to kom k.iørende over 

MjØsbrua. De stoppet bilen der, 
og sto en stund og så på det. 

_ Det var et skinnende,. klart 
lys Mye sterkere enn en stierne, 
og ·det beveget seg svært sakte. 
like over åskammen, sier rmg­
saksokningene til G og LT. 

-~~~~~~~-----

0U. "U. JUlll,;"y~ UIH li 

4601 KRISTIANSANDS. 
Pol. tendens : Uavh. liberal. 

(Se baksiden!) 

29. -7- 19137 

UFQover 
Søgne <fb? 
KRISTIANSAND: En kristian· 
sander s om for tiden feri erer i 
sin hytte på Lyngm yr i Søgne, 
observerte!> na tt til mandag kl. 
03.50 et lysende. uidentifisert 
objekt på vei mot Songvår. 

Gjenstanden v a i; e n lysende 
kule på størrelse med en fotball. 
Den hadde en 10-12 meter lang 
lysende h a le etter seg, i enden 
av halen var det nok en lysende 
kule. Denne sisle kulen var på 
størrelse med en tennisball. 

Gjenstanden holdt en høyde 
av ca. 250 meter over havflaten, 
og omtrent den samme hastig· 
het som et småfly. 

Den fulgte kysten i retning 
mot Songvår fyr og må ha pas­
s ert Kristiansand. Hytteeieren 
er derfor interessert i om andre 
har sett det samme fe nomenet. 
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Som d e :f1 e, s t e k n n r~kj e hu s.ke .c , s i'1. h ac.l ri r~ :.i o '': e n serie med UFO­
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t j~ c] 1J:01 nle@; • 

Få l and ~;.styrcmøt et i Fl nkke :Cjord. i m3 i mv n E)d ' :na i< k:et vi l i t t 
om kl i pprunden , o c; h v orda n d c~n k c3n v c:r c e t k ont ak t or gon f o r 
t; j_ !. :L i cl:3men.nene :i.. UI<'O- NOTIGE . cT r.>. '0; tror at d e c t e e r viktig· 
f'o J:'d.:L v· c~tr· t tid. s s '<~r· i i't lJ t L~o rrn.1 c T' J ' ; e Cl b :::'.l r · c: :C' i r · c r111 rrn11e l'""' i t"~. r· c t • 

Tilba i\:t~ t il den nye U1''0 ·- ::; p a lt e n :i_ i\:···r-: e r '-lo sten . Hv er ;:irt i klce l 
'J i 1 s e 1·v f..; <:t e;,·t l c o DHT: e F1.e el i 1.-~. 1 i · ·;·1i~u rtd. c:; r1 , o r:J: r10 e ~~1 ]( :)_ rl :-::.~ k: j 8 o :S s f:_ i 
·i:':L clsc': ' -~r:i.:fte t UFO . De n d 8len :-:; o ;-r er n y i dr-m)1.ye s er i e n e r : 
!':o g anne t UFOrklar 1 i g ~· ,T eg 11ar li n; ~'; end. e rnas .sevi s av l it tera t u r 
om a1dcu r a t d e tt e , bl . a . Dån i k,;us c c• l o bøker , i~0mple tt e årga n ger 
a v d an~3i(e Ul''O - NYT c j e n n o rn r2i.ui.g e å r , s pe .s i. e 11e publikas j oner 

c:· I·) ...., ·1 ·1 'Il 1 . l 1- ,-. ... -r· ... .... }P~ "{~ -f · ·-r .... 1: - , -1- ··· 0~ ··• l . 0 ~'V • I 0 ::> - - Ec ,.1. c ". ,::; l ~- 0 J. n. "bl{ '"'" "· J_ l L le __ , t;. .; J_ ,, ;. ,J E. n • 

Nå vil j e c be om h :J c l p fra d e r ox avde linGs l e d Ar e o ~ ~n~re 
t il l i cl sn1 cr11i. . ·v:L1 cl e i'"' c o f'i~e ei.1 tin1 cs t ic1 o r)~· .sl<:~cive n.c ci e 11 

liste o v e r ufo rlc l a r :Lige tin~ s om de rex ha r l es t om , som i ngen 
k a n ~i n oen f o r nu ftiG f ork l a ring på . Det bør tyd e p~ at v å r 
k lode h a r h att be sok a v int e l l igenser :Cra v erd e nsrorrITTet . Dette 
er typ i sk :Ca r Danik e n s i)økcr, s)', der .f:Lc ,ner j e::; de t mest e , me n 
h e n >:; i k t e n e r 5 :få med e n p r iori t e r i n ;0,· s li s te. I-lva h u sko::~ r dere 
:L f'u .LJ. f 'c1r·t 0 111 a·k. 1 ·~ ura ·t dette 9 cler· e: s orn e~j er1r::.o.:~-J n1a r1c;e Æ1r 11.ar· 
v ært int ere ssert i UYO - p robl eme t ? 

De r som l i sten kan kompl e t te r es med o npgave over hv o r i :L i t t e r a ­
t ur e n j eg kan t ·inn e d ette: , s li k at j e r'. c-; l i n Jer ;,9J :let e me g :i r e m 
[,J; j8Tll1.. 0rn o. J.t el e t jc~~·- ; }~1ar· li ·. : 1; (~~·cr1d_ c 9 s fi (~y· fJR t }:; ~c i J . 1e:fi:r1t . ]Je ·t 
e r es 'j o :::; o ·E mot t<:1 r kl i 1~; ;-. runden . •) e :t v i lle v ære fi n - F i nt om 
alle v i l le se tte O ' H.) e:-1 lis t e p å :f . eks . 5 u:fork l c:irlige prob l e ­
me r . De t er vikt i~ at jeg i~ e bare h8 r en e n 03 te k ilde A r efe ­
r ere ti l , :f . (~ks . ::; i rius -Pry s. !: eri<~t . , .·i lde n e e r J.1 e r : S AF b ulle ­
tin 1 98 0 v o l yE1 1 ? n r . J /11, H.obe r t I'c1•1n l er..; !:ok : Sir::i.usrnyster i e t, 
et sæ r :trykk f"r e. Kl a u ;;; Aa rs l e::C :C o g De t u k j ente n r . ?/1 :187 . Jeg 
h 8 r o e:;,s21 tict l:i.. c(; e r e l e :::; t om I\ utub - søyl c n i Ne''' DeTr.,h io Fo re løbig 
h a r j e,-?; ba r e Det Ulc je n t e n r . ?. /87 /l ho~L d c me ,n,· t :Ll o i-Ivo r kn n 
j eg f inne fl e r e det a:Lj~r om denne ~øylem ? 

KONTA KTADRESSE 
UFO-NORGE, 
Postboks 14, 

Tlf. : 033 -93 6 06 

Ha n s Aa s s , Sol å sveien 1 8 B , 48 00 ARENDAL . 

OG. t a k k p / : 

UFO- NORGE, 
Postboks 38, 

Tlf . : 02 . 72 55 07 

:fo r tJ. lJ 1;:~ _ : , . ...- "1.r.1. o - . '·~i ·=- ] '("'f-'~· 

-- - - - y-;rr"') 

ABONNEM ENT 

UFO · NORGE, 
Po stboks 1155, 
5001 Bergen . 

Postg i ro nr. 3070810 

Tlf. (Red.) : 05 • 28 01 26 
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Fig. 9. Underwater flying observer 
(UFO) submersible rigged with ther­
moplastic hose, Scintillator, and 
radioactive pill in hose for calibration. 
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U/Jt-C4T 
F;:r~cot-cl #: 4:2~· 

DATE:670829 ; TIME: 
PLACE: Cussac, Cartal COUNTRY: RF 

10; WIT. 2+; DURATION: 2 m. ? ; UFOTYPE: C3 ; GRADE:CAA 6 

(-)(-'1: CH: ED: }{ ~·: FS: I V: MF: NN NT . FF~ : l:3Ei: TO: VA~ \l\I . r'\.t'' 

AB: er : E:F " N >{ FT : HJ: MG: UC: F'S: se: TE: ~·~ >~ VD: 
(-1C: CL. : E:C3: EID: .JA: MI : CJD: ."\ ;.~ F'T : ~3D: TH: \! I : 
i~:D ~ ;.~ ~< Cl''I: E:H: HF : l....P.1 ~ r·!L. :: DF: F'I .. ..! ~ EiF. " TN:: \11 .... : 
p,(3 : [(] : ;:.~ ::-:: EL: (?3(3: LJ3 : ::-~ ::< M!·1: ()(3: PX : ~3b :: TF': \/N : 
P1H: CF': E:i"I: UH: l....C:: l".!N: UN: F'Y: SH: TP: ~./~'3 : 

P1I : CF:: ;.~ ;.~ El'l : EIP : LO: 1"1Cl: OF':: F' z : ::3 I : TH: \IT : 
Pil....: CE): ECJ: UF\: l... f'.:': MF': Df:l: HP.1 " f:W: :: TT:: I,>}(\ : 

P1N ;< ~·{ c:1,l; J >~ ::·{ EP: >~ >~ cm: LO: >~ >~ M::3 ~ CiU: i:;•("' : :31.... : TU: \•Jf) : 
AU: i::>: " E:F~: HA: I .... L.. : MT~ U'-J: h:D: HM: ~·{ )·! T'v' : lA/C: 
,~1 ~\): ~< ;.; CY : 1::::3 HE:: ;.; ~< LO : l"IU: PA: F:E: ::m . ni.J: V.iH: ' 

-BP1: D('1: EX : HI : l....F': ::-{ >: 1'1'./: F'C::: F~:C-3: >~ ;.~ '.~3F' :: TY: \>.)I " 
J3(3 ~ DD: EY: HL. : L.R : }{ ;.{ 1'1\IJ: ;.~ ;.~ r.:·o: F< I : :::;f;~ ~ UP1: li.JL. : !-{ ~< 

Bl.... : DE: N ~·! Ff:i: HM: l....S: NA: ~-~ >~ PE: f~M: f:3:3 ~ UC: l>J N ~. 
BM . DF: FC: HV: U . .J: f\IB: F'Ci : F:N: ::·{ )·{ !3T . UD: \•.l(J: ' . 
BU: OF~: FD: HY: L.. \I: r;.1,-:..-·-;:?.1) . NL.: . .::.1 F'H: RO : st~J: UE: \> .. IS: 
B\I : rn:;: FF: H~: LX " NG: p I : }{ )·{ F~F·: sx : UN: l>IT~ 
CA: }~ ~·! DU: >! }{ FL: IB: ;.~ ~< MB: NM: F'L.: , F~'.~3: SY: ~-~ >{ UR: lA)X . . 
CD: EA: Fl"I~ I C3 : MC: NO: PM: f~T : m: . tm: XX : . 
CE: EB: FF': IL: }·{ >~ MD: NR: F·N: RU: TA: LH~J: YG: 
CF : EC~ >{ }{ FH: ;{ !·{ Il1: ME:: }-~ ::·{ N:3: F'(J: ~3A: TC : ux : zz . . 
( ,~~.) ON l•J I TNES~31:-:S 
NAMES~ Anne- Mari e a nd Francoi s Delpeuch AGES: 9 and 13 1/2 
OCCUPATIONS: children 

!bl UFO AS DESCRIBED BY WITNESSES 
::31-iAi='E: ~;ph(;:!t·-;;! NCJISE: 

<el OUTSTANDING DETAILS OF SIGHTING 

"'v'ous ven('!Z jouer- c(vec ncn..1. c::; -~"" Att.ribut.E·~d tc::i ?~nne-Mc:ir·ie, :i. t i,Jas <~ 

pure inve~t i on of the journalists <See DOSSIER, p.287>. 
CW: sunny, 15 c, scattered clouds. 
EF: entities floated toward d e par ting sphere , entering through the top. 
EP: four, dressed bl a ck, 1 m to 1.20 m. high. 
RN: 2 to 2.50 m diameter sphere, ascended with spiral motion" 

REFERENCES: Figuet,DOSSIER DES OVNis, p.285 - - Phen.Spatiaux #16, June 1968 -­
lagarde, MYST.S.V., p.127 

REMARKS: A class i c . -- See: 670717, Arc-sous- Cicon for blac k e ntiti es - - CV #8 
75 -- See Poher (1974> . 

Revised April 22, 1987 



August 8, 1987 

Mr. Odd-Gunner Reed 
UFO - NORGE 
Boks 14 
3133 Duken, Norway 

Dear Mr. Reed, 

ANNUAL UFO PHENOMENON WHO'S WHO 

News Release for ~UFU~NORGE members 

There exists a need for a more· efficient means of establishing and main­
taining contact between active participants within the UFU phenomenon 
community. Therefore, an annual "Who's Who" in the field of investiga­
tion and research is presently being compiled. 

You are invited to complete the enclosed form and subnit it along with a 
personal resume and any information related to your active participation 
on the subject, 

Also, ,please feel free to furnish the the name and address of any person 
that you know to be seriously involved in the study of the UFO phenome­
non, The deadline for the 1988 edition of the publication is October 31, 
1987. 

I look forward to hearing from you in the near future. 

s~ft 
~ert;,~~ 

P. O. Box 664o4 
Mobile, Alabama 36606 
U.S.A. 

August 10, 1987 

UFO-NORGE 
Postbox 14 
3133 Duken 
Norway 

GenUemen, 

ANNUAL UFO PHENOMENON WHO' S WHO 

p, O. Box 664ol} 
Mobile, AL 36606 
U. S.A. 

News Release to the UFO phenomenon community 

The first edition of the Annual UFO Phenomenon Who's Who is presently 
being compiled. Literally hundreds of active participants involved in 
the study of the UFO enigma are being contacted in over twenty countries 
throughout the world. 

Individuals and organizations are being asked to furnish names a~d 
addresses of active people i nvolved in the UFU phenomenon community 
either directly or by making announcements in various publications or 
newsletters. 

The benefits of the Who's Who directory are many and far-reaching. The 
various scattered groups of people throughout the world will have a 
means of establishing and maintaining contact with one another because 
the publication will be updated annually. This project, if successful, 
will contribute greatly to a more unified UFO phenomenon community, 
worldwide. Investigation assignments and research projects will become 
more accessible and efficient. The directory will demonstrate the ex­
istence of an international community s tudying a worldwide phenomenon. 

Full one page advertisements will be available to organizations and 
projects for a flat rate of $100 .00 [ send an 8" X 10" camera- r eady 
PMD with check made payable t o Robert D. Boyd] . Depending upon the num­
ber of entries recei ved, t he publication wi l l have a size of either 
5 1/2" X 8 1/2" or 8 1/2" X 11" overall, softbound. The price will be 
economical at approximately $5 .00 to $10.00. 

I look forward to any assistance that you or your or ganization may be 
able to offer. An extended deadline has been set for December 31 , 1987. 

s~ 

z~-~~ Robert D. Boyd 
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My name is: 

ANNUAL UFO PHENOMENON WHO'S WHO 

P. O. Box 66404 

Mobile, Alabama 36606 U.S. A. 

[ ] Please include my address: 

[ ] Include my area only: 

[ ] Please include my telephone number1 ( 

My principal activities are (brief explanation and year of origin): 

[ J administrative since: 

[ J investigation since : 

[ J publication since: 

[ J research since: 

[ J other since: 

[ ] I wish to be notified of UFO activity/reports in my area 

[ ] I would like to receive investigated reports 

[ ] I would like to receive subject literature 

I am associated with the following organizations (please indicate capa­
city): 

Brief statement of position concerning the source of the UFO phenomenon 

[ ] My resume is enclosed [ ] Additional material is enclosed 

Please contact the following active person/s for possible listing: 

[Deadline: October 31, 1987] 
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I dette ekstra bilaget til klipprunden vil jeg bare få forklare den lille 
ytterligere forsinkelsen som oppsto her etter datoen på første arket. 
Jeg hadde gjort regning med å få alt dette ferdig før jeg skulle inn å 
operere akillessenen. Dagen før gikk det unna i tohundre her og alt hadde 
vært klappet og klart om det ikke hadde vært for tonerpulveret i kopimaskinen. 
Det tok nemlig slutt. 
De gode råd som vanligvis er dyre, skulle i dette tilfellet bare være en 
smal sak. Dette fordi kontakten jeg har hos EKD-Senteret i Tønsberg er en 

j. venn av meg. Selvfølgelig var det komplett umulig for meg å få tak i ham 
denne kvelden, og resultatet ble at jeg ikke ble ferdig allikevel • 

. ~ Jeg fikk pakket ned i konvolutter det som var ferdig, da blir det lettere å få 
ferdig resten om jeg ikke er i stand til å greie det selv. 
I går ble jeg nemlig skjært i stand, som det heter. Under kniven er et annet 
uttrykk. Resultatet blir det samme. 
Artig var det; jeg møtte opp på poliklinikken kl. 10.00 som avtalt, satt og 
ventet en time, som det seg hør og bør, for så å bli tatt med gjennom en såkalt 
lunge. Der forlot jeg mine jordiske levninger så og si, alle klær, unntatt 
et bitte lite plagg, samt klokke og alle andre verdigjenstander som jeg måtte 
ha på kroppen, ble puttet inn i et skap. Deretter ble jeg lagt inn på et 
operasjonsbord i et dertil passende rom. Så ble jeg liggnde der, da! I to 
stive timer, uten andre avbrytelser enn at jeg fikk påsatt en walk-man. 
Slå den. Godt at jeg har nervøse tilbøyeligheter, da hadde jeg vel vært på 
vei hjemover etter den første timen. 
Etter hvert kom de inn alle sammen. Anestesilegen med sine nåler inneholdende 
mer eller mindre bedøvende midler, som ble satt gjennom håndbaker og andre pas­
sende steder. Tre pleiersker så dagens lys også og satte et støkk i den 
stakkars pasienten. Den første jeg fikk øye på lignet nemlig Marty Feldman 
på en prikk. Øynene så ut til hver sin side, slik at begge søndagene skulle 
synes ganske godt hvis hun sto midt i uken. 
Det var nå det, så kom legen. Han kjenner jeg som en hyggelig og medgjørlig 
mann, han har hvertfall blitt det med årene. Han var litt mer stemt for tidligere 
at jeg skulle slutte med alt som hette fotball, etter hvert som jeg besøkte 
ham med brukne ankler, brudte leddbånd, brukne ribben osv. Nå har han vendt 
seg så smått. Som sagt, ;::omgjengelig og grei og bebrillet! Men hva nå? Her 
kommer han inn i sin grønne frakk, hette på hodet, munnbind og •••• ikke briller! 
En ble jo ikke akkurat beroliget av dette synet, men det var jo bare og lukke 
øynene, skru opp walk-mannen og la det stå til. Det gikk jo tydligvis bra, 
siden jeg sitter her og skriver, med endel problemer riktignok, men ikke 
verre enn at klipprunden skal ut, dermed basta. 

ANGÅENDE UTGIFTER PÅ KOPIMASKINEN. 

Noe som ble diskutert på Landsstyremøtet og som jeg glemte å nevne i referatet 
var de løpende utgiftene i forb. med kopimaskinen. 
Her var det pågående .enighet om at alle utgifter som kommer med slitasje 
og pulver og alt det der skal betales av kassen. De 1000.- kronene som bl~r 
utbetalt en gang i året skal kun være for porto, ark og konvolutter for Lands­
styret. De mente også at dere andre som betaler 100.- kroner året for å motta 
denne skulle betale 200.- kroner. Jeg vil ikke sette dette som noe krav til 
dere som ikke er i Landsstyret, men la det være opp til hver og en av dere om 
dere vil bet. 100.- eller 200.- La meg også si at vi får alt pulver og deler 
til maskinen for netto +moms. og det er jo penger spart. 0-G. 
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HOLTALEN sommeren 1987 

UFOrklarte 
Jysf enomener over 
ftessdalen 

" _ 

Vinteren 1982 ble Hessdalen nærmest inn­
vadert av fremmede mennesker. I løpet av noen 
få uker ble stedet forvandlet til en severdighet 
uten sidestykke i norsk historie. Folk fra alle 
verdens-hjørner strømmet til og skapte et totalt 
kaos med bilkøer. Hele busslaster ankom 
Hessdalen nordre del, Aspåskjølen. 
Hva gjorde alle disse «fremmede»? 
Befolkningen i dalen fortalte om stadig oftere 
observasjoner av ukjente lys som b~veget seg 
over alt i området. Lysene fulgte fjellforma­
sjoner, dalsider og elver, og de sto til og med 
stille i flere minutter over hus og hytter. Ingen 
forsto hva dette var. 

Lysfenomenene dukket ofte opp til faste tider, og 
viste et tilsynelatende «intelligent» atferdsmøn-

. ster. Teorier om ukjente «besøk utenfra» ble 
fremsatt, - og det gjorde ikke folkevandringen til 
denne naturperlen mindre. I perioden 1982-85, 
ble det registrert hundretalls observasjoner. 
Noen mente å ha sett «gjenstander» fly over 
dalen, - og selv om Forsvaret var på stedet en kort 
tid, kunne ei heller de forklare det hessdalingene 
så. Mange teorier ble fremlagt, men ingen syntes 
særlig troverdig. En mente at det var toglys fra 
Rørosbanen som ble sett, hvilket ville være en 
sensasjon av dimensjoner. Vinteren 1984 ankom 
et nordisk forskerteam Hessdalen med utstyr for 
over en million kroner. Men «Project Hess­
dalen», som undersøkelsen het, - håpet man å 
avsløre lysfenomenenes natur. Et nytt prosjekt 
ble gjennomført året etter, - men selv dette kunne 
ikke oppklare mysteriet. Imidlertid visste man 
nå en god del om hva det ikke var, - at det ikke var 
feiltolkninger av stjerner og planeter, toglys eller 
flylys, eller at det v;u hallusinasjoner. 

I 1987 er det ennå ikke framkommet en sikker 
forklaring på disse lysende merkverdigheter. En 
ting 't:'r sikkert, - og det er at Hessdalen ble 
ettertrykkelig plassert på verdenskartet. Da man 
spurte en amerikaner om han kunne nevne 
navnet på en norsk by, - svarte han Hessdalen! 

Neppe noensinne har ei lita grend blitt så viden 
kjent som Hessdalen, - kjent for de unike lys­
fenomenene, sine naturskjønne omgivelser og 
sin gjestfrie befolkning. 

Boka «UFO-Fenomenet- kan det umulige være 
mulit?>>. forteller mer 0111 Hessdalen og dalens 
merkverdigheter. Den kan bestilles forkr 189,- fra 
L. Havik, 7490 Rognes. 
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Gåtefulle resultater 

MÅ ,VI 
FORSTÅVERD 

f Atomteori som kultur? 
Eller som vei til forståelse og erkjennelse? 
Det kan høres_ sprøtt, men faktum er at stadig 

~ flere fordyper seg mer eller mindre intenst i 
z studiet av materiens aller minste enheter og 

mener de på den måten kan finne svar på noen av 
livets uløste mysterier. Kvantefysikken er blitt et 

:· yndet ·debatt"'.tema og en spore til filosofiske 
i grublerier på mange plan. Folk som tidligere ikke 
n. brydde seg det spøtt om hverken naturfag eller 
r atomteori, fordyper s~g nå i studiet av fysikkens 

kanskje mest teoretiske. deler: Beskrivelsen av 
. atomenes oppbygni.ilg, eller kvantefysikken som 
den gjerne kalles. 
Et berg av bøker er utgitt om 
emnet, eridel av dem er blitt bestsel­
gere både I Norge og utlandet. Her 
hjemme opplever vi at Erik Dam­
manris siste bok, «Bak tid og rom•, 
dukker opp som en av sommerens · 
mest-selgende .bøker over det ·ganske 

-land. 
Men hvorfor denne enorme Inter­

essen for teorier og kunnskap som har 
vært )rjent I mer enn en mannsalder? 
Hvilken sammenheng er det mellom 
atOmfysikkens lære og de ørsmå 
partikler og' menneskets måte å opp­
leve verden på? 
· Kan kvantene virkelig forklare 

fenomener som parapsykologi og me­
tallbøying (hvem husker Ikke Uri Geiler)? 
·. Eller er dette misforståelser av 
moderne vitenskap, bygget på løsslup­
pen fantasi og en god porsjon mystikk og 
østlig religion? · 

Tønsbergs Blad har slått av en 
sommerprat med lektor Halvard Sollie 
for å få større klarhet I dette. 
,, Sollie vil av mange være kjent . 
som fysikklærer på Tønsberg gymnas, · 
der han har virket siden 1970. Han har i 

· mange år næret sterk Interesse for det' 
som ligger i grenselandet av vår 
erk.iennelse. 

uventede resultater. Vi har ingen 
erfaring i å forholde oss til en slik . 
målestokk. På samme måte er det med 
relativitetsteorien. Det kan være vanske­
lig for oss å fullt ut fatte at både masse 
og tid forandres med Øket hastig-
het. Men dersom lysets hastighet var, 
la oss sl 1000 km/t, og Ikke 300 000 km pr. 
sekund som det i virkeligheten er, ville 
Ikke disse fenomenene forundre oss 
I særlig grad. Det er noe vi ville erfare 
til daglig, vi ville være vant til det. 

Jeg tror det er viktig å ta disse 
forholdene med I betraktning I våre 
forsøk på å forstå kvantefysikken. 

Aspect-forsøkene 
- Men hva er det spesielle, ved 
kvantefysikken? Hvordan kan lnsikt i 
denrie grenen av· moderne vitenskap gi 
seg utslag I en annerledes .måte å 
oppleve verden på? 

Sollie tai en liten pause. Tenker 
seg om og lener seg fremover i stolen 
før han fortsetter. 

- Jeg tror vi kan gi en smakebit 
på kvant.efysikken ved å beskrive de 
såkalte Aspect-forsøkene (Ett.er den fran­
ske fysiker Alain Aspect). " 

Hans ekSperimenter er av en­
kelte betegnet som de viktigste i 
. . : . " .... ·~" ... " .... ' · ; ...... ,..". : .. ,,.... " ... . ' ' " ". ; "'~ ", __ ...,, 

Moderne fysikk etterla 

måte å oppfatte verde 



EN PÅN 

JOAR VITTERSØ 
(TEKST OG FOTO) 
SVEIN NYHUS 
(TEGNINGER) 

21 

- K-qantefysikken bringer oss til grenselandet av 
menneskelig erkjennelse. Likevel tror jeg vi er tjent 
med å legge fantasifulle spekulasjoner tilside, og heller 
godta at vi foreløbig ikke kjenner svarene på alt det 
forsøkene gir små glimt av, sier fysikklektor 
Halvard Sollie. 

1 • 

er mange d.p
7
ne spørsmal, og resultater fra de senere årsforsøk gir romfor ulike tolkninger. Enkelte hevder at vi måfora11dre vår 

pd, og mye tyder pd. at våre liv, og hele universet, henger sammen i en større og altoverskyggende helhet. 

,, 
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ill Han fortell er at debatten om-
:. kring atomfysikk, eller kvantefysikk, 

I'·«:!'..'. ·'I! ikke på langt nær har nådd de høyder 
hjemme i Norge som de har gjort r utenlands. Vi skal ikke lengerenn 

"' til våre naboland Danmark og Sveiige 
for åfinne en mediedekning av, og 

• interesse for, dette emnet som langt 
overstiger det vi er vant til. 
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Ogen av grunnene er etter Sollies 
menllig at moderne partikkelfysikk på 
mange måter handler om måter å opp­
fatte verden på. Om kultur rett og 
slett. 

- Og det norske kulturbegrepet 
er vel ikke akkurat karakterisert ved 
dristig nytenkning, smiler Sollie. Han er 
derfor ikke så overrasket over at Norge 
ligger litt etter også på dette 
området. 

- Men hvorfor fenger dette 
stoffet? 

Hvordan kan du faglig forklare at 
kvantefysikk har med.verdensbilder 
og kultur å gjøre? 

Hvordan vi forstår verden 
Sollie legger hendene bak nakken, 
lener seg tilbake i stolen og forklarer 
med en rolig, men ivrig stemme. 

- Kvantefysikken har med de 
nilnste deler av atomet å gjøre. Den gir . 
oss glimt av en ny og fremmed verden. En 
verden som er ti millioner ganger 
mindre enn den vi oppholder oss i 
til daglig, og som vi har lært å kjenne 
gjennom millioner av år og har vennet oss 
tiL Derfor kan det være vanskelig, ja 
kanS;ie umulig, og fullt ut forstå en 
verden som er så mikroskopisk liten. 
Vi ervant til å gjøre observasjoner i vår 
egen verden. Og når størrelsesforhol­
dene forandrer seg så radikalt som 
det gjØr for kvantene, er det ikke 
underlig at vi oppdager forhold og 
egenskaper vi ikke er kjent med fra vår 
egen verden. · 

For å illustrere: Vi kan se en sten 
falle til jorden. Vi sier det skyldes. 
gravitasjonskraften, og at vi forstår det. 
Men gjør vi egentlig det. Er det 
kanhende noe vi bare godtar? 

Mye av det vi observerer ~as for 
gitt. Fysikken forsøker å beskiive 
hvordan dette henger sammen, og når 
disse lovene har med forhold i •Vår• 
verden å gjøre, er det lett for oss å 
.akseptere dem. Annerledes blir det 
hvis 1i venter at de samme •regler• skal 
gjeldt for atomenes verden, mikrokos­
mos, også. La meg gi noen eksem-
pler: 

Vi vet at en· veps kan fly. 
Forstørrer vi den derimot 100 ganger, 
vil den ikke lenger ha de samme egenska­

. per og ville heller ikke kunne fly. Ellet 
for å gå den andre veien: Et jetfly 
som forminskes 100 ganger vil bli en 
million ganger lettere, mens vingeflatene 
bare blir rn 000 ganger .mindre. 

Sem vi skjønner, vil flyet få helt 
andre egenskaper. Forandring av 
skala betyr også forandring av egenska­
per. 

Denar er det ikke unaturlig at 
atomets verden, som er ti millioner 
ganger mindre enn vår egen, byr på 

vitenskapens historie , og uten at jeg sk al 
ta stilling til akkurat den påstanden, 
er det ingen tvil om at resultatene 
er uhyre interessante. 

Kvantene, eller fortonene, er 
ørsmå partikler som skytes ut fra 
atomet, og som vi kan oppfatte som lys. 
De har en hvilemasse som er lik null, 
men har likevel bevegelsesenergi. 

Ved såkalt elektron/positron 
sammensmelting dannes to fotoner 
som går i motsatte retninger. Fotonene 
går med lysets hastighet, og beveger 
seg på en spesiell måte. På fagsprå-
ket sier vi at fortonet har et svinge­
plan. Ifølge teoriene om kvantesystemer, 
vil de to tvillingfotonene alltid ha et 
svingeplan loddrett på hverandre. 
Inntil for få år siden var dette bare 
antagelser, og teoriene var ikke etterprø­
vet eksperimentelt. 

~' ~ 
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Aspect-forsøkets gåte: Hvordan 
får ;det ene foton beskjed om hva det 
andre gjør? De kan jo være tusenvis av 
lysår fra hverandre. En slik form for 
samtidighet er vanskelig for oss å 
forstå. 

Så klarte Aspect og hans med­
hjelpere nettopp å teste ut dette. De 
viste at dersom man forandrer svingepla­
net på det ene av to tvillingfotoner, vil 
det andre •automatisk• forandre 
sitt svingeplan. Nøyaktig på samme 
tid. Og dette er interessant: For uansett 
hvor stor avstand det er mellom de to 
fotonene, vil de påvirke hverandre 
fullstendig samtidig. Fotonene kan 
være millioner av lysår fra hverandre, og 
likevel vil en forandring av svingepla­
net hos det ene fotonet medføre at 
det andre fotonet straks endrer sitt 
svingeplan. Forandringen skjer samtidig, 
og det store spørsmålet er: Hvordan er 
informasjonen fra det .ene fotonet 
nådd frem til det andre? Forandringen 
skjer jo momentant, helt uten tidsfor­
skjell. Vanligvis tenker vi oss at en 
årsak ligger før sin virkning i tid. 
Noe sltjer (Vi slipper en sten) og 
konsekvensen følger (stenen faller mot 
bakken). Men i kvantenes verden ser 
det altså ut til at vi må operere med 
en slags samtidighet, og dette kan 
være vanskelig å forstå. Jeg tror vi her er 
ved grensen for den menneskelige 
erkjennelse. Og det er vel her 
mange av de populærvitenskapelige 
forfattere finner rom for den flora av 
tolkninger, kvantefysikken har vært 
gjenstand for den siste tiden. At 
partikler kan la seg påvirke av noe som 
befinner seg flerfoldige tusen lysår borte 
uten at vi kan snakke om en årsak 
i tradisjonell betydning, har tydeligvis 
gitt fantasien fritt spillerom. Personlig vil 

, • m 
måie 'å oppf atte ver4 

jeg ikke forsøke meg 
utover det å konstat 
forsøkene gjentatte i 
oss. 

Mystikk og fysikk. 
- Resultater av den 
har altså gitt næring 
nærmest er blitt en r 
Jeg tenker på dens~ 
med meditasjon, astl 
mystikk og så videre 

En av cl.e som vir] 
store penger på det 
Fritjof Capra fra US 
er blitt bestselgere i 
vestlige verden, og 
Oslo for halvannet 

· samlet han fulle hus 
Sentralt hos Capra 
forbindelsen han li 
moderne fysikk og Ø 
religion. Han peker 
nære forbindelsen m 
sikk og taoisme. Hv 
du som fya" disse 
-Jegs-hanh 

fysikken langt uteni 
grenser og forlatt de 
skapelige krav til te 
ving. For selv om de 
å leke med likheter 
mystikk og moderne 
ikke et øyeblikk på 
oppnå ny erkjennels 
meditasjon. Skulle ø 
den vitenskapelige s 
å tilegne dem, må de 
på helt andre måter. 
blant annet sitater 
ter for å vise samme 
gammel visdom og 
skap. Jeg synes ikke 
overbevisende. Mail 
frem mye rart ved.å 
sin sammenheng. Sk 
dekke oss bak en vi 
troverdighetsmaske, 
de spilleregler som 
aksepterte vitenska 
jeg at Capra ikke ha 

Atomenes minste en/ 
rer ikke i en slik/or 
forbinder med eksist 
at de har en •tende 
Ut fra atomkjerner s 
seg som en bølgefro1 
utallige uforløste mu 
annen gang kan forl 
punkt. Det hele kan 
d tenke seg e.n ballo1 
Ballongens ytterjlat 
nets bølgefront. Idet 
ballongen forsvinner 
· eksistens• som ball 
bare •partikkelen•. 
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y livsstil for mange. 
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Ug har tjent 
:, er vel fysikeren 
l. To av hans bøker 
;tore deler av den 
1 han gjestet 
s tid siden, 
med sitt foredrag. 

~ dennære · 
mellom · 
gmystikkog 

1ant annet på den 
illom kvantefy­
rdan vurderer 
påstal}*? 
/rtruk9 
1r sine naturlige 
' aclisjonelle viten­
ing og etterprø­
er spennende 
paralleller i 

vitenskap, tror jeg 
vi idag kan 

gjennom 
tens religioner få 
tus Capra forsøker 

la seg etterprøve 
an bruker 
asiatiske skrif­

hengen mellom 
oderne vltert-
ette virker 
an som lrjent få 
lukke sitater ut fra 
1 vi imidlertid 
nskapelig · 
nå vi også følge 
Ider for generelt 
Og det mener 
gjort. · 

eter eksiSte-
vi vanligvis 

is.Man snakkerom 
til å eksistere•. 
rer fotonet 
. Og fotonet har 
'gheter, som en eller 
ses i ett enkelt 
lustreres ved 
g som blåses opp. 
symboliserer foto­
i stikker hull på 
også dens 
ng. Tilbake blir 

Erik Dammanns nye bok •Bak tid 
og rom-, er blitt en bestselger. Forfat­
teren trekker paralleller mellom kvante­
fysikk og såkalte paranormale feno­
mener. Kan virkelig kvantefysik-
ken gi svar på uløste gåter som 
tankeoverføring og kontakt med mennes­
ker frafortiden? Eller lar Dammann 
fantasien løPe løpsk? 

Dammanns bok 
- Du nevnte innledningsvis at vi i 
Norge ikke på langt nær viser den 
samme interesse for disse emnene som 
våre naboland. Likevel er en av· 
sommerens bestselgere Erik Dam­
manns siste bok. Hva rnener du om 
Dammanns tolkninger av kvantefysik-
ken? · 

Sollie smiler lett og blar litt i den 
tykke boken. Han er tydeligvis ikke 
helt fornøyd med alt som der står å lese. 

- Dammann har nok fått med 
seg mange av poengene i den nye 
fysikken, men utover i boken synes jeg 
nok han lar fantasien løpe løpsk. A 
skulle forklare alt fra astrologi og 
parapsykologi til hjerneforskning og 

_ molekylærbiologi med utgangspunkt i 
kvantene synes jeg er å gå for langt. 
Man skaper lett feilaktige bilder 
dersom man blander vitenskap med 
for mange antagelser og spekulasjoner, 

·for deretter å tolke det hele i nokså · 
løselige former. 

Det er på det rene at moderne 
fysikk skaper rom for ulike tolkninger. 
Resultatene fra dagens fysikkforsøk et­
terlater mange ubesvarte spørsmål. 
Men det·er dermed ikke sagt at vi 
kan jonglere med tolkninger etter vårt 
eget forgodtbefinnende. Vi må ikke jukse 
med kabalen selv om den ikke går opp 
i første forsøk. Om 25 eller 50 år vil 
lærebøkene i fysikk se ganske anner­
ledes ut enn idag. Hva de vil bringe, er 
ikke godt for oss å si idag, men jeg tror 
ikke vi er tjent med å trekke 
forhastede slutninger, sier Sollie etter­
tenksomt. 

Vår samtale er slutt, og vi forlater 
Sollies hyggelige uteplass i Ynglinge­
veien i Borre med hodet fylt av ubearbei­
dede tanker. Særlig har Aspect-forsø­
ket gjort inntrykk. Hva heter det at 
materiens minste deler kan la seg 
påvirke av noe soin befinner seg millioner 
av lysår borte. Kan det vise seg at 
ukjente og fjerne krefter er med og 
styrer vår hverdag? 

Vi velger å følge Sollies råd, og lar 
spørsmålene foreløbig ligge ubesvart. 



D E eventurlige Apollofer­
dene er forlengst slutt. 

Hva har viteriskai>$mennl!ne 
funnet ut av alle de prøvene og 
opplysningene som astronau• 
tene bragte med seg !tjern tra 
månen? Meget har de funnet ut, 
men langt tra alt.". 
. Amerikaneren Donald K.Wil­
son har samlet3månge opplys­
ninger I boken •Our Mysterlous . 
Spaceshlp Moon•; hvor han har 
fremlagt gode argumenter som 
støtter teoriene til to forskere 
ved Det SoVjetlske Vitenskaps- . 
akademi, Mlkhall Vasln og 
Alexander Sahcherbakov, nem­
lig teoriene om at månen er et 
kjempestort romskip, en enorm, 
hul kule, som er bygget opp av 
Intelligente yesener og styrt Inn 
I sin bane rundtjorden av denne 
Intelligensen. 

Månen har alltid vært et 
mysterium. Da russerne og ame­
rlkanern.e be~te å sende ube­
manned~g så bemannede 
farkoster dit trodde man at man 
skulle finne svar på mange av 
spørsmålene, men det viser seg 
at månen, etter at romferdene 
har tatt slutt, er et større 
mysterium enn noensinne. 
Mengden av mysterier er så stor 
at det ville Ikke viere mulig å få 
presset alt Inn I en artikkel, så 
bare noen av de viktigste til 
støtte for russernes teori tas · 
med her. 

For det første er det månens 
størrelse. Månens volum er fak- · 
tisk en n_erdedel av Jordens. 

·Etter alle kjente kosmiske lover· 
skulle Ingen satellitt av den 
størrelsen kunne være bundet . 
av ferdens tyngdekraft. Derfor 

snakker mange forskere om et· 
· slags toplanetsystem. Til ek­
sempel kan nevnes at den stør­
ste månen vi kjenner foruten 
vår egen, den som' går rundt 
Jupiter, er bare en åttiendedel 
av moderplaneten I volum. 

Videre er månens bane rundt 
jorden helt enestående Idet den 
går nær det planet soin jorderis 
bane ruridt solen har, mens 
andre måners baner rundt deres 
planeter er parallelle med må­
nenes ekvator. Vår månes bane 
er også nær sirkulær, mens de 
andre banene er ellipseformet. 
Ingen kan antyde hvorfor det er 
slik,. men de to russerne mener 
at det er slik da vår månes bane 
er styrt av intelligente vesener. 

Månens massetetthet er bare 
60% av jordens. Dette faktum 
virker mystisk på vitenskaps­
mennene, og flere mener at 
månens indre må bestå av et 
delvis eller tomt hulrom. Denne 
meningen er også underbygget 
ved den merkverdige •gong­
gong•-effekt som de seismolo­
giske undersøkelser har vist . . 
Vibrasjonene forplantet seg Inn­
over I månen på en måte som 
forskerne ikke forstod noe av, 
helt forskjellig fra forplantnin­
gene I jordens indre. Vibrasjo­
nene varte også mye lenger. Da 
det tredje trinnet fra Saturnra­
ketten som sendte opp Apollo 
13 eksempelvis landet på må­
nen 140 kilometer fra seismo­
meterne .til Apollo 12, vibrerte 
hele månen i tre timer og tjue 
minutter. Til overmål trengte 
vibrasjonene bare ned I en 
dybde av ca. 40 km. Forskerne 
forstod 'ikke dette, men hvis 

teoriene til Vasln/Shcherbakov 
er korrekte - at det Innenfor 
det ytre laget er et hult rom­
skipsskrog av metall - da er 
denne type vibrasjoner nettopp 

. hva man kunne vente seg! 
· Vasln og Shcherbakov påpe­
ker at Ingen forskere har noe 
svar på Universets opprinnelse, 
og måneferdene I· de senere 
årene har bare frembragt nye 
spørsmål og få svar. Månen 
viser seg å være helt forskjellig 
tra jorden, både når det gjelder 

jordens gravitasjonsfelt, er reg­
net s9m en fysisk umulighet, 
vesentlig · p.g.a. rriånens stør­
relse. Den tredje går ut på et 
slags toplanetsystem. Alderen 
kan stemme med den antatte 
alderen til hele solsystemet 
vårt, men likevel;-ciet ser ut til 
at månen er eri hel milliard år 
eldre enn jorden! 

Ved siden v disse indikasjo­
nene har russerne mange andre 
argumenter som støtter sin 
egen teori. 

kilometer i diameter, større eim 
Sveits og Luxemburg tilsam­
men! Så er det bare 4-5 km dypt! 
Den kraften som traff månen og 
dannet dette krateret må ha 
vært mange hundre ·ganger 
større enn Hiroshimabomben,. 
og det skulle teoretisk ha laget 
et hull milevis dypt! Det dy­
peste krateret som vi vet om, 
Gaglirinkrateret, er 298 km I 
diameter, men mindre enn 6 km 
dypt. 

I den forbindelse mener de tO 

' . . 
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massetetthet (60%) og sammen­
setning av grunnstoffer. Månen 
er også, etter de 385 kg. måne­
prøver som astronautene har 
bragt hjem å dømme, eldre enn 
jorden, - rundt 5 milliarder år; 

· mens jordens alder anslås til 3,5 
til 4 milliarder år. Månens 
egenvekt er 3,3 glem'. mens 
jordens er 5,5. 

Det har versert tre hovedteo­
rier om månens opprinnelse. 
Den første, at månen I stn: tid ble · 
løsrevet fra jorden og slynget ut 
I sin bane, er forlengst forlatt. 
Den andre, om at månen ved en 
tilfeldighet ble fanget opp av 

Mysteriene omkring kra terne. 
Disse krateme, som fyller nes­
ten hele månens overflate,' er 
merkverdig grunne. Apol)ofer­
dene bekrefter teorien om at 
kra terne er dannet ved kollisjo­
ner med andre himmellegemer, 
skjønt noen · også ser ut til å 
være av vulkansk opprinnelse. 
Men hvorfor er månen over, 
strødd med slike kratere, mens 
det bare er noen få på jorden? 
Det hevdes at meteorer som 
kommer-. inri i jordens atmo-

. sfære vil brenne opp, men det 
, .tilbakevises ved størrelse.n på 

krateme. Claviuskrateret er 234 

russerne at under månens ytre 
overflate av støv; sten, og lava, 

. er det et solid metallskrog, som 
er sterkt nok til å motstå de 
enorme påkjenningene fra kol­
lisjoner med andre himmellege­
mer, gravitasjons- og sentrifu­
galkraft, og radioaktivitet. 

Hva er så havene - de mørke 
feltene som dekker så store 
områder? Det viser seg at de 
store områder som er dekket av 
lava som må ha skyllet opp fra· 
månens Indre. Dert mørke far­
gen finnes også I bunnen av 
mange av de store kra terne. Det 
er også funnet forholdsvis få 

kratere I diSse enorme lavaom, 
rådene., . 

måneprøver som inneholdt rus: 
tent jern. Rust kan Ikke dannes 
uten surstofl' og vann. De to Så kommer en motstridende. 

Indikasjon som sier at månen er . 
og har vært en kald planet. Den 
kan simpelthen ikke ha . Inne­
holdt så meget lava som dette,, 
da v1lle den fremdeles .hil vært 
en glødende kule. Men lavaen 
kan ha vært laget I masklåer av 
kjerne-materialet i måiteiis In­
dre. Vasln/Shcherbakov mener 
at de Intelligente vesenel\e kan 
ha laget lavaen for å cementere 
Igjen sprekker og skad~r pl 
romskipet sitt, skader s~m er 
oppstått ved f.eks. kollisjoner 
med andre himmellegemer. ' 

Av andre argumenter har 
· russerne den store utbulningen 
·på månens bakside. Denne ble 
påvist ved lasermålinger under 
ferden til Apollo 15. Bulen er 
seks til ni kilometer høy. I 

. tillegg har manen en inntryk­
ning på forsiden. Naturlig, sier 
noen. Det er bare det at disse · 
deformeringene er stikk mot­
satt av hva'/ tyngdekraften 
skulle tilsi. Og det må en enorm 
styrke til I månens indre som 
kan holde månen sammen i 
denne formen. 

Ifølge alle bøker skulle det 
Ikke finnes vann på månen. Men 
så - Apollo 12 og 14 oppdaget 
vann-utblåsinger som spredte 
seg i dampskyer på et par 
hundre kvadratkilometer. 

NASA forsøkte å forklare dette 
med urin: fra astronautene og 
lekkasjer fra romskipenes vann­
tanker, men ville vann fra en 
femti liters tank kunne lage en 
dampsky på Dere hundre .kva­
dratkilometer? Så - 'til slutt 
.bragte Apollo 16 med seg hjem 

russerne hevder 1 Sin teori at 
månen har et hulrom fylt med 
gasser . for å prodtisere livgi­
vende atomsfære .Inne I den. 
Kunne disse. gassene - Idet de 

. ~pper gjennom sprekker i 
overflaten, være de utbruddene 
av dampslqrer som man har 
sett? 

En masse andre argumenter 
til støtte for denne teorien kan 
også nevnes. Rillene, eller- grøf­
tene. Lysene, som gjennomhun­
dreder av år har vært observert 
på månen, kan tyde .på at det er 
liv eier. UFO? Sammensetnin­
gen av metaller med et for oss 
usannsynlig høyt smeltepunkt 
og slagfasthet, og som bare 
finnes .1 ørsmå mengder på 
jorden. Deil merkelige radio­
støyen (prat på et uforståelig 
språk av .merkelige stemmer). 
Tilstedeværelsen av de DW!ge 
~som astronautene opp­
levde mange ganger, ifølge de 
registrerte samtalene mellom 
dem og ·hovedkvarteret. Den 
geometriske oppstillingen av 
•hornene•, og den rette veggen, 
som er 500meterhøyog hele 241 
kn1 lang. · · 

La ossshe påselve teorien til 
Mikhilil Vasin og Alexander' 
Shcherbakov. De hevder at alle' 
mysteriene man kommer over 
ved studiet av månen, passer 

' hvis man aksepterer oppfatnin­
gen av at månen er konstruert 
som et romskip, og at levende, 
Intelligente vesener ·med en 
langt mer ,avansert .utvitllng 
ennvåregenkanlevelnnelden; 
At· månen er en verden med 
· innsiden ut-. (Forts.) · 



E N satellitt som er sendt ut 
på vandring i verdens­

rommet vil naturlig nok være 
hul Likeledes vil et så enormt 
romskip uten tvil være beman­
net. Det sannsynlige er atdeter 
et uendelig gammelt romskip 

·som svever rundt oss, fylt med 
maskiner og drivstoff, alle mu­
lige fornødenheter som er· nØd­
vendige for en meget avansert 
sivilisasjon, som har vandret 
rundt i verdensrommet i milliar­
der av år. 

Skroget til et slikt romskip 
må være ufattelig sterkt for å 
kunne. tAle påkjenningenb ved 
de stadige kollisjonene, de eks• 
treme temperaturforandrin­
gene ved mulig passering av 
soler og stjerner i forslrjellige 
avstander, gravitasjon&- og sen­
trlfugalpå!rjenninger, og også 
varierende former for kosmisk . 
bestråling. Sannsynligvis bar 
romskipet et dobbelt skrog, det 
innerste er ca. 30 km tykt og 
utenfor dette er det et ]Øst 
dekke av støv og sten og lava; 
ca. 5 km tykt, som virker som 

- .fender. Tykkelsen varierer med 
kratere og sprekker. 

Innenfor det innerste skr~et 
. er det et hulrom ca. 50 km tykt, 

fylt av gasser og atmosfære. og 
innerst en månekjerne. Dette 

passer med analysen av de 
seismologiske målingene man 
bar foretatt. · Månens diameter 
er 3468 km, og man må regne 
den som en ·heller tynnvegget 
kule. Kjernens diameter er 3308 
km, og den inneholder den 
absolutt største delen av måne­
massen, i sentrum. Avstanden. 
mellom de_nne kjernen og det 
indre skallet er rundt 50 km; og . 
i dette tomrommet rundt må­
nens kjerne kan levende vese: 
ner godt utvikle seg. Med en slik 
oppbygning ville månen ha en 
gjennomsnitts egenvekt på 3.3 
g/CIU', noe som passer utmerket 
med den man har funnet, og som 
er vesentlig forskjellig fra jor­
dens egenvekt på 5,5 glem'. 

Tykkelsen av det ytre, b!Øte 
lag må være rundt 3-5 km. dvs. 
dybden av de dypeste kra terne. 
Under må det være et ugjenn~ 
omtrengelig panser. På jorden 
trenger meteorer rundt fire til 
fem ganger sin egen diameter 
ned i grunnen, og de er enda 
bremset av afmosfæren; 

De Jrjemiske bestanddelene 
av måneprøvene viser store 
mengder av krom, titan, zirkon, 
yttrium, bery!, .uran 236, det er 
metaller som sammen kan 
danne det solideste panser. 

Russerne hevder ikke at må-

• 

nen fremdeles er bebodd, men 
lysene·og mange andre fenome­
ner som astronautene obser­
verte, kan tyde på det. · · 

Tidens tann har tæret på 
månen. Sikkert ·har meget av 
maskineriet stoppet; skroget er 
blitt skadet gang på gang gjen- . 

de reparerte områdene. Kan­
skje er dette forklaring på de 
mystiske •massekonsentrasjo­
nene• - felter med større gra­
vitasjonskraft enn de. andre 
stedene på månen. Astronau­
tene observerte flere ganger at 
en større tyngdekraft kastet-

• 

hvor lenge vi har hatt månen 
svevende rundt jorden? " 

Tydeligvis har jorden skiftet 
polaritet for omtrent 12 500 år 
siden. Kan dette ha noe med 
månen å gjøre? En engelsk 
forsker, Dr. H. S. Bellamy, 
mener at månen kom inn i bane 

1 ·. ·: ;::.ra;.~ ·~;·"•~·· 
c;.redag 21. august 1987 

. . . . . . I 
· .. ; .. 

Er månen et romskip? Il 
Av P. Voith 
nom mlllioner av år. 

Man kan tenke seg at befolk­
ningen inne i m~nen har. repa­
rert skadene etter som de har . 
oppstått; og kittet igjen sprek­
kene og hullene i panseret : eller 
i det ytre laget. TI! det har de 
brukt materialer fra kjernen, 
laget en slags cement, lava, som 
de så har pumpet opp. Dette 
kan være en forklaring på ha- · 
vene. Naturligvis måtte de ha , 
meget og tungt maskineri for å 
greie en slik · jobb, maskineri 
som er blitt st~ende igjen under 

romskipene deres litt ut av 
balanse da de fløy over- de 
forskjellige hav. 

Som vi ser har astronautenes 
reiser rundt og 'til månen fått 
frem mange svar uten spørsmål, 
og frembragt mange spørsmål 
som det ikke finnes svar på. Men 
det merkelige. er at nesten alt 
som NASA og det Sovjetiske 
Vitenskapsakademi har funnet 
ut, støtter teorien til de · to 
russerne Vasin og Shcher_bakov. 

Til slutt kan man spørre om 

rundt jorden omtrent da. i 
Det finnes en masse iridikasjo­

ner på dette. Flere eksempler 
viser at menneskene har opp­

. levd og husker •en tid . rør 
månen•. Vi har ·hulemalerier 
som viser alt mellom himmel Og 
jord, men ikke månen eller 
stjernene. Aristoteles skrev om 
•Proslenes• som levde i Arcadia 
rør hellenerne. Selene er gresk 
for måne, og Pro Selene betyr 
før månen. Pluto skrev om det 
samme. Romeren Censorios 
skrev om tiden før det var noen 

måne. Også i Bibelen, Salmenes 
Bok 72.5 står: •Du var fryktet 
siden Solen og rør Månen, en 
generasjon av generasjoner• . (I 
norsk oversettelse av dette står 
det riktignok: •Man skal frygte 
Deg, saa længe Solen er til, og 
saa længe Maanen skinner, Fra 
Slægt til Slægt• ). 

Men kan sikkert finne mange 
andre sagn og myter om tiden 
rør månen også. 

Den sivilasjonen som bygde 
byen Tiahuanaco så høyt oppe 
som 12 500 fot over havet, hvor 
luften er · så tynn at det er 
ugjørlig for noen menneske å 
arbeide tungt, og hvor intet kan 
gro som kan brødfø en stor 
befolkning, oppe i Andes(jel­
lene, har kans]rje også en sam­
menheng med månen. Navnet 
menes å bety •Den Døende 
Månes By• eller ·Den Dømte 
Satellitts By•. Lengender fra de 
gamle Indianerne sier at •St;ler­
neguder• kom i ildvogner og 
bygde byen. Ruinene og pla;-;e­
ringen av byt;n skal ikke om­
handles her, men radiologiske 
undersøkelser viser at ruinene 
er 12 000 til 14 000 år gamle, 
Mange av skrifttegnene er tydet 
som en slags kalender, og 
mange forskere mener at lfØlge 
disse inskripsjonene -kom må-

nen i. bane 11.1ndt jorden for 
11 500 · til 13 000 år siden. Da 
gjorde den 425 turer rundt 
jorden i løpet av et år på 288 
dager. 

Kans]rje var d~t byggmeste­
rene som en gang for 12·000-
14 000 år siden styrte sitt rom­
skip inn i en bane rundt vår 
klode. og sendte ekspedisjoner 
hit ned for å bygge navigasjons­
baser og forske på vår verden og 
lære den bedre å kjenne? Hvem 
vet? 

Hele Universet er Mysterium. 
Vår lille klode også. Jo mer man 
studerer, desto mer forvirret blir 
man. 

Denne teorien til russerne 
Vasin og Shcherbakov,. som 
Donald Wilson har beskrevet så 
levende, og som han har brukt 
en enorm mengde litteratur til 
støtte for, er jo faktisk like 
sannsynlig som noen annen 
teori. Kans]rje mer sannsynlig. 
Hvis den er riktig, ja, da kan vi 
muligens få en forklaring på en 
Jie! masse mysterier som foregår 
rundt oss. 

Det skulle være interessant 
om man kunne få leve lenge nok 
til at man kunne lære mer om 
dette, og kans]rje få oppleve noe 
av det selv. (Slutt) 
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SKANDINAVISK UFO INFORMATION 

Til / to : 

UFO Norge 
Finn W. Kalvik 
Arm. Hansensvei 11 
N-5030 Landås 
Norge 

Kære venner, 

.SUFOI 30 ÅR 
17. December 1987 

Fra I trom: 

Per Andersen 
Klingseyvej 28 
2720 Vanløse 

Dato/date: 

18-8-1987 

Foreningen SUFOI fejrer her i 1987 sit 30 års jubilæum med et stort 
arrangement i Lyngby Storcenter den 21. november. Arrangementet, 
hvortil vi forventer 200-300 gæster, vil komme til at bestå af fore­
drag, udstilling, materialesalg, diasfremvisning mv. Se venligst 
vedlagte program. 

I forbindelse med arrangementet udgives et jubilæumshefte, der bl.a. 
vil blive uddelt gratis til alle gæster. Heftet, der forventes at 
blive på omkring 12 sider, vil indeholde program, praktiske oplysninger, 
korte artikler mv. 

Vi vil gerne tilbyde jer en annonce i dette hefte, til en pris der 
alene dækker omkostningerne. Friserne er som følger for repro-klart 
materiale: 

1/1 AS side (120 x 170 mm): Kr. 90 excl. moms. 
1/2 AS side (120 x 85 mm): Kr. 50 excl. moms. 

Det er nødvendigt for os at have jeres accept i form af nedenstående 
kupon inden den 15. september - men send den hellere allerede i dag. 
Jeres repro-klare annonce skal være hos os senest den 15. oktober. 

Per Andersen 

SKANDINAVISK UFO INFORMATION 

KLIP 
Ja tak,. vi tager imod jeres tilbud om en ( ) 1/1 sides ( ) 1/2 side~ 
annonce i jubilæums-heftet. 

Navn og adresse: 

SENDES TIL: PER ANDERSEN, KLINGSEYVEJ 28, 2720 VANLØSE. 
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INVITATION TIL SUFOls 30 ÅRS JUBILÆUM 
SUFOI fylder 30 år her i 1987. Vi fejrer fødselsdagen med et stort arrangement og vil byde på 

spændende foredrag, udstilling, bogsalg og meget mere. Vi glæder os til at se dig i. .. 

LYNGBY STORCENTER 
lørdag den 21. november 1987 

DAGENS PROGRAM ER:~~~~~~~~~~~~~ I 9.30: Dørene åbnes til udstilling m.v. 
10.00: Velkomst vi SUFO/s formand, Torben Birkeholm. 
10,15: SUFOls tidlige år vi Per Andersen. 
10.45: Pause. · 

11.45: Danske UFO-observationer vi Torben Birkeholm. 
12.00: Frokost {det vil være muligt at købe mad i Lyngby Centret). 
13.30: UFOer og medierne vi redaktør Per Borgaard. 
14.00: UFO-styrt på Spitzbergen? vi Ole Henningsen. 
14.30: Pause. 
15.00: Rumfarten efter Challenger vi Ole J. Knudsen. 
15.45: Pause. 
16.00: Fotosager - UFO-beviset? vi Kim Møller Hansen. 
16.45: Afslutning vi Torben Birkeholm. 
17.00: Sidste kig på udstilling m.v. 

• • -, · ' . .'·.l _ ' 

Ret til ændringer forbeholdes . 

SKYND DIG 
AT BESTILLE BILLETTER 

TIL DENNE SPÆNDENDE DAG! 
Vi gør opmærksom på, al antallet al pladser er begrænset. Der or skal 

bi lletter besti lles på forhånd. Pris for voksne er kr. 40,00. Børn under 14 år kr. 20.00. 

Beløbet fremsendes på giro 9 11 77 25, SUFOI, Postboks 6, 2820 Gentofte. Eller fremsendes i check til ovenstå· 
ende adresse. Skriv venligst, hvor mange billetter, der best i lles. Umiddelbart efter indbetaling fremsendes bi lletterne. 

BEMÆRK! Alle billetter er nummererede, og der vil blive trukket lod om flotte gevinster på billei-numrene. 

NB ARRANGEMENTET FINDER STED I CENTERSALEN. INDGANG GENNEM FOYEREN. 



WALTER H. ANDRUS, JR. 
International Director 

Mutual UFO Network, Inc. 

103 OLDTOWNE ROAD 
SEGUIN, TEXAS 78155-4099 U.S.A. 

Telephone: 
(512) 379-9216 

The Mutual UFO Network, Inc. is an international scientific organization composed of people seriously interested 
in studying and researching the phenomenon known as unidentified flying objects (UFOs) by combining their mutual 
talents, areas of expertise and investigative efforts. MUFON is the acronym for the Mutual UFO Network, Inc., 
a Texas nonprofit corporation, exempt from Federal Income Tax under Section 501(c)(3) anda publicly supported 
organization of the type described in Section 509(a)(2) of the Internat Revenue Code. MUFON firmly believes that 
a concentrated scientific study by dedicated investigators and researchers will provide the ultimate answer to the 
UFO enigma. 

Founded on May 31, 1969, MUFON's phenomenal success may be attributed to the "grass roots" nature of the 
organization where a majority of the leadership and motivation is achieved at the local levet. In North America, 
a State or Provincial Director oversees the investigative activities of the Field Investigators through State Section 
Directors. An International Coordinator and seven Continental Coordinators work with the Foreign Representatives 
and National Directors in each country on the international scene. MUFON is Governed by a Board of Directors 
composed of 17 men and women and administered by an Executive Committee. 

9.JFON's Board of Consultants, most whom are PhDs or MDs representing 45 areas of science, technology, 
medicine, psychiatry, psychology, theology, engineering, astronomy, communications, political science, photo 
analysis, etc., are readily available as an advisory gro up to apply their expertise to UFO cases under study and 
to conduct advanced research in their respective field. 

Starting in 1970, MUFON has sponsored an Arinual Internationl UFO Symposium where world known scien­
tists, engineers, university professors, and authors lecture on their particular specialization or contributions to 
resolving this perplexing scientific dilemma. To provide a permanent record of the presentations, the copyrighted 
symposium proceedings are published annually for worldwide distribution. 

In order that only qualified, competent and sincere people may become involved, membership in MUFON is 
by invitation only. Anyone interested in helping to resolve the UFO phenomenon is invited to join by submitting 
a membership application and appropriate dues for approval. Based upon their education and experience, members 
may serve in one or more of the following positions: Consultant, State or Provincial Director, State Section Direc­
tor, Foreign Representative, Field Investigator, Research Specialist, Amateur Radio Operator, Astronomy, Field 
lnvestigator Trainee, Translator, UFO News Clipping Service, Contributing Subscriber, or Associate Member (under 
18 years of age). 

Field Investigators are trained and high standards of professionalism are required by MUFON. As objective, 
s4titific researchers, MUFON Field Investigators uphold the confidentiality of witnesses and case infor~ation. 
Investigators are volunteers who conduct research at their own expense, and attempt to document sighting infor­
mation in a thorough and unbiased manner. The third edition of the copyrighted "MUFON Field Investigator's 
Manual;' published in 1983, provides effective guidelines, techniques and suggestions to members conducting UFO 
sighting interviews and investigations. 

Amateur Radio Networks, operating weekly, are utilized to receive and disseminate UFO sighting reports and 
current UFO information. The exact date, time, and frequencies are published in the MUFON UFO JOURNAL. 
A master file, containing all submitted UFO sighting reports, arranged chronologically by state, province, and 
country, is maintained in the MUFON administrative offices. 

A twenty-page monthly magazine, the MUFON UFO JOURNAL is our most significant means of sharing details 
of UFO sighting reports and vital information related to the UFO phenomenon with our members throughout 
the world. A subscription to the .Journal is included in the annual membership dues of $25.00 in the U.S.A. and 
$30.00 in foreign countries in U.S. funds. 

For further information about joining the world's !argest UFO membership organization, please write to the 
address at the top of this page or contact your local MUFON representative. We invite you to join and be a part 
of the solution to the greatest mystery of the space age. 



SVBSCRIPTION OR RENEWAL FORM 

MUFON UFO JOURNAL 
. " . , " ~" ' . ' . . - . . . ,- . ' ' . . . . . ·- " . . . ~ ,. . . ' . ' . . . 

~;;;~.~~p~~u~A;•~N OF ~~.MuTUAL iiFo NETWO~K.iiic .• ··•· •••• 
WHAT ARE UFOs? 

They are objects observed in the skies or on the surface of aur Earth, known as Unidentified Flying Objects, 
that defy conventional explanation after a thorough study and investigation by competent people. Same of_ the 
things reported as UFOs are balloons, planets, meteors, satellites, stars, advertising aircraft, and the like. These 
are the "IFOs" (identified flying objects). The "hard" sightings that are yet to be explained are daylight dises,~ 
jects with unusual llghts that are simultaneously tracked visually and on radar at fantastic speeds, objects wh• 
leave physical evidence after landing, authenticated photographs, and in rare cases, visitations by humanoids or 
entities. It is in this category of sightings that the serious UFO researcher is attempting to gather additional evidence 
in our quest to resolve the UFO phenomenon. 

The JOURNAL has access to and publishes UFO sighting reports from all over the world as investigated and 
reported by MUFON's international liaison representatives. It has a staff of reporters and columnists second to 
none in the UFO publishing field. Guest writers include members of MUFON's Advisory Baard of Consultants, 
most of whom possess doctorates in their respective fields of expertise. 

The JOURNAL is our most significant means of sharing details of UFO sighting reports and vital information 
related to the UFO phenomenon with our members throughout the world. The MUFON UFO JOURNAL (successor 
to SKYLOOK founded in 1967) has established itself as the leading monthly UFO magazine in the world today. 
A subscription to the JOURNAL is included in the annual MUFON membership dues of $25.00 in the U.S.A. and 
$30.00 in foreign countries. Payment of foreign membership/subscription, in U.S. funds, must be paid by Interna­
tional Postal Money Order, a check- written against ,.a_U.S. bank, or cash in U.S. dollars. 

Since the stuay of the UFO phenomenon is frequently a tam i ly affair, additional members ·in- t he same· tam i ly, · · 
that is identical home addresses, may become members for $10.00 each when one member of the family s1..1oscribes 
at the regular rate, provided they so designata when submitting their dues. A sample copy of the JOURNAL r9 
be obtained for $2.50. . . ... 

." 
It you are interested In finding out the latest on UFOs on a monthly basis, why not join the world's fastest grow-

ing UFO organization and begin reading the MUFON UFO JOURNAL? 

For Your convenience please mail the 
attached subscription blank to: 

MUFON 
Mutual UFO Network, Inc. 
103 Oldtowne Road 
Seguin, Texas 78155-4099 U.S.A. 

-----------------------------------------------------, I . . SUBSCRIPTION BLANK ·I 
1 ·Name 0 Please begin or I 

· 1 0 renew my subscription with the I 
· · -· I Address - - - ··· ·· · ······- - ·· . ' isS.ue of I 

I the MUFON UFO JOURNAL. I 
I City State I enclose $ in U.S. funds I I . . (S~nd cash_at your own risk.) . . . I 
I Z1p Code Country 0 Check 0 Money Order 0 Cash · - I 

~---------------~-----------~------------------------' 
0 Your membership/subscription expires with this issue. 
0 Your membershlp/subscriptlon expires within two months. 
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